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KOMMUNFULLMÄKTIGE  

Reservation  

2023-01-30 § 16 Antagande av Fördjupad översiktsplan för Trelleborgs stad 2035 

På kommunfullmäktiges möte den 19 december 2022 förde vi fram ett antal förslag i syfte att förtydliga 

och utveckla den fördjupade översiktsplanen. Kommunfullmäktige beslöt att återremittera planen, 

men när den nu återkommer kan vi konstatera att ingenting har ändrats utifrån våra förslag. 

Vi saknar därmed fortsatt förslag på hur vi ska bryta den nuvarande trenden med att antalet 

arbetstillfällen inte utvecklas i takt med befolkningsutvecklingen. Det planen anger om förbättrade 

kommunikationer och en utvecklad kollektivtrafik är i och för sig viktigt, men vi saknar konkreta förslag 

för att en större andel av befolkningen ska kunna både bo och arbeta i Trelleborg.  

Vi ville att den Fördjupade Översiktsplanen skulle arbetas om i syfte att begränsa ianspråktagandet av 

jordbruksmark vid exploatering. Ingenting i planen har ändrats varför vi bara kan konstatera att vi ser 

olika på frågan om behov och möjligheter av att hushålla med jordbruksmark.  

Vi ville få FÖP:en kompletterad med en beskrivning av Östra Stranden med dess promenadstråk från 

Nyhemsparken till Dalabadet. Vi föreslog också att Nyhemsparken och stranden nedanför skulle 

utvecklas som badstrand och rekreationsområde. Inte heller detta tillgodosågs trots att planen 

innehåller beskrivningar av ett antal andra rekreationsområden vilka tydligen ges högre prioritet.  

De konsulter som har konsekvensbeskrivit FÖP:en pekar på bristen med att det inte har utretts om en 

ny vägsträckning för Västra Ringvägen är nödvändig enligt 4-stegsprincipen. En annan vägsträckning 

skulle kunna uppfylla hamntrafikens behov och säkerställa riksintresse för kommunikation. Vi delar 

konsulternas uppfattning att FÖP:en är bristfällig i detta avseende.  

Det pågår ett arbete inom kommunen med att ta fram en ny trafikplan, enligt tidplanen skulle den ha 

antagits i fullmäktige i december 2021, men uppenbarligen är den försenad. Vi ser det som en stor 

brist att trafikplanen inte finns framme som underlag för FÖP:en. Trafikfrågorna är en viktig del av 

översiktsplanen och det är djupt olyckligt att arbetet inte har kunnat synkroniseras bättre.  

Mot bakgrund av ovanstående brister yrkade vi avslag på förslaget till Fördjupad översiktsplan. Då 

detta inte vann kommunfullmäktiges gehör reserverar vi oss till förmån för eget yrkande.  

Mats Sjölin Kersti Engström 

Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 

 

 

Reservation  

2023-02-27 § 41 Nya bestämmelser om ekonomiska förmåner till förtroendevalda 

Det beslut om politikerarvoden som togs i december 2022 innehöll en fullständigt orimlig nivåhöjning. 

När beslutet togs var ett antal personer jäviga och deltog i beslutet om kraftiga höjningar till sig själva. 

Vi, och många andra, överklagade beslutet utifrån detta. Att fullmäktige sedan valde att upphäva det 

tidigare beslutet gav möjlighet att tänka om. 

Det nu aktuella förslaget från den styrande majoriteten innehöll förvisso en sänkning jämfört med det 

avvisade förslaget. Vi anser dock att det fortfarande låg alldeles för högt och föreslog därför en 

sänkning med ytterligare drygt 2 mnkr. I vårt förslag är arvodesnivån drygt 1 mnkr lägre än det som 

gällde under förra mandatperioden. I tider med besparingar är det inte rimligt att politikerorganisa-

tionen sväller ut, det går varken att förklara eller försvara.  



Ärendet borde ha funnits framme när budgeten beslutades i november. Det hade då blivit tydligare 

hur det politiska styret prioriterar. Och det är i varje fall inte verksamheten.  

Utöver de alldeles för höga arvodesnivåerna pekade vi i vårt förslag på ett antal andra orimligheter i 

förslaget. Bland dessa fanns att politiker med årsarvode som p g a sjukdom eller annat är förhindrad 

att utföra uppdraget, ändå får behålla fullt arvode i upp till tre månader! Vi anser istället att, i dessa 

situationer, avdrag ska göras på samma sätt som för vanliga arbetstagare och på samma sätt som för 

riksdagsledamöter vars villkor styret i övrigt gärna lutar sig mot. 

Vårt förslag till nya arvodesbestämmelser fick dock inte fullmäktiges stöd varför det föll.  

Mot den bakgrunden reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för vårt eget 

yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 

 

Reservation  

2023-03-13 § 43 Arvodering av de helägda kommunala bolagsstyrelserna 

Återigen har vi ett förslag kring arvoden, det måste väl vara något fel när frågor om arvoden är det 

som dominerar den politiska dagordningen, är det som tycks ha högst prioritet för styret.   

Av många skäl anser vi inte att det är läge att höja arvodena. Vi kan inte heller av underlaget eller av 

den argumentation som har förts, se att det skulle finnas skäl att höja politikerarvodena. Utan att 

överdriva, skulle man kunna säga att det är tämligen tondövt att höja även dessa arvoden och göra det 

med upp till en fördubbling av arvodet för respektive ordförande och upp till en femdubbling av 

arvodena för vice ordförandena. Samma arbete som gjordes ifjol lär inte plötsligt ha blivit dubbelt så 

krävande. Än mindre fem gånger så mycket. Det får inte vara så att styret här tar igen det som de 

tvingades backa på när politikerarvodena senast diskuterades och beslöts i fullmäktigesalen. Men den 

tanken dyker onekligen upp.   

Vi föreslog att kommunfullmäktige skulle besluta om oförändrade arvoden där detta är möjligt, samt 

att arvodena i de bolag som har tillkommit hamnar på motsvarande nivå. Och med oförändrade 

arvoden avses oförändrade procentsatser, det finns ju en inbyggd höjning med kopplingen till 

riksdagsarvodena. Oförändrade procentsatser innebär att arvodena ökar i takt med den allmänna 

löneutvecklingen vilket kan vara rimligt, höjningar därutöver anser vi inte vara motiverade och i 

debatten framfördes aldrig något skäl till dessa kraftiga höjningar från styret. 

Vårt förslag till arvodering fick dock inte fullmäktiges stöd varför det föll.  

Mot den bakgrunden reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för vårt eget 

yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 

 

Reservation  

2023-03-13 § 48 Framtida ansvar för kommunala småbåtshamnar 

Vi tycker att det är positivt att frågan om småbåtshamnarna har utretts och vi tycker att frågan om 

organisering har landat bra. Dock är det så att verksamheten med småbåtshamnarna under säkert 15 



- 20 års tid varit underfinansierad. Enligt Rambölls utredning som låg som underlag till 

kommunfullmäktiges beslut beräknas årliga kostnader ligga på 12 - 14 mnkr medan intäkterna bedöms 

ligga på 1,6 - 1,8 mnkr.  

Det kan inte vara rätt att så stor del av kostnaderna är ofinansierade och belastar skattekollektivet, 

självfinansieringsgraden borde öka. Av beslutsunderlaget framgår också att andra kommuner har en 

betydligt högre självfinansieringsgrad. Däremot pekas det inte på något exempel där denna är lägre 

eller ens lika låg som här i Trelleborg. 

Vi föreslog att kommunfullmäktige, som ett tillägg, skulle besluta följande: 

att de sammanlagda intäkterna från avgifter, hyror och arrenden senast om 3 år ska finansiera minst 

30 procent av kostnaderna för drift och underhåll av småbåtshamnarna med målet att 

självfinansieringsgraden på sikt ska vara minst 50 procent. 

Vi ställde oss också bakom Socialdemokraternas tilläggsförslag om uppdrag till teknisk/servicenämnd: 

att göra en översyn utav avgifter/intäkter för att sänka nettokostnaden 

att i samband med budgetprocess upprätta förslag på strategi och plan för långsiktig utveckling av 

kommunens småbåtshamnar 

Dessa tilläggsförslag fick dock inte fullmäktiges stöd. Mot den bakgrunden reserverar vi oss i denna del 

mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för egna yrkanden. 

Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
   

 

Reservation  

2023-03-13 § 55 Motion (C), Koldioxidbudget 

Klimatförändringarna är vår tids största ödesfråga. Vi kan inte längre blunda, vi måste ställa om 

samhället fortare och inte skjuta problemen framför oss. Vi i Trelleborg måste dra vårt strå till stacken 

och inte luta oss tillbaka och lita på andra. 

En del av det som motionen tar upp är arbete som enligt uppgift redan pågår, det gäller utredningar 

om solceller och vindkraft på kommunal mark. I dessa delar såg vi det som mest rimligt att motionen 

skulle ansetts besvarad. 

De övriga delarna av motionen handlar om att ta fram en offensiv koldioxidbudget samt dessutom att 

ta fram ett uppföljningssystem för att följa utfallet mot koldioxidbudgeten. Motionen har remitterats 

till nämnder och bolag och fått ett positivt bemötande.  

Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse anger följande: ”Majoriteten av kommunens 

nämnder och bolag som har yttrat sig under internremissperioden ser positivt på motionen som 

helhet. Lokala koldioxidbudgetar används av många andra kommuner idag och värdet av ett 

uppföljningssystem för kommunens växthusgasutsläpp lyfts särskilt. Kostnaden för en koldioxidbudget 

och ett uppföljningssystem är cirka 75 000 kr per år”. 

Trots detta positiva svar, trots klimathotet och behovet av omställning beslöt kommunstyrelsen att 

avslå motionen. Majoriteten blundar för vår tids största ödesfråga vilket är djupt beklagligt. Vi ansåg 

naturligtvis att motionens förslag om koldioxidbudget inklusive uppföljningssystem borde ha bifallits. 

Nu blev kommunfullmäktiges beslut att motionen avslogs. 

Mot den bakgrunden reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för det 

gemensamma yrkandet från oppositionen. 



Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 

 

Reservation  

2023-03-20 § 71 Beslut om reglementen för kommunstyrelsen och övriga nämnder 

Förslaget om reglemente för kommunstyrelsen innehöll i paragraf 2 ett avsnitt benämnt stärkt 

ställning för kommunstyrelsen. Stärkt ställning för kommunstyrelsen är ett sätt att beskriva det som 

föreslås, försvagad ställning för kommunfullmäktige skulle det också kunna uttryckas som. 

Kommunallagen anger vad som är kommunfullmäktiges uppgifter. Där framgår att fullmäktige beslutar 

i ärenden av principiell beskaffenhet eller annars av större vikt för kommunen. Som exempel anges 

mål och riktlinjer för verksamheten, budget, skatt och andra viktiga ekonomiska frågor samt 

nämndernas organisation och verksamhetsformer. Av kommunallagen framgår också att dessa 

punkter, denna typ av ärenden inte får delegeras till nämnderna. Frågor om budget, skatt eller andra 

viktiga ekonomiska frågor kan alltså inte delegeras, de besluten ska tas av kommunfullmäktige.  

Förslaget var att kommunstyrelsen kan fatta beslut om anställningsstopp, om stopp för ytterligare 

investeringar samt om omfördelning av medel mellan nämnder. Dessa tre områden har en direkt 

koppling till kommunens budget och måste rimligen också sägas utgöra viktiga ekonomiska frågor. 

Frågor som alltså ligger i kommunfullmäktiges ansvar och inte kan delegeras enligt kommunallagen. 

Kommunfullmäktige beslutar om budget för kommunen, inklusive investeringsbudget. Det skulle då 

bli orimligt och alltför ingripande om kommunstyrelsen kan omkullkasta de besluten vare sig det 

handlar om anställningsstopp, investeringsstopp eller ombudgetering mellan nämnderna. Fullmäktige 

är kommunens högsta beslutande organ och bör så förbli. 

Vi yrkade att följande tre punkter skulle strykas i kommunstyrelsens reglemente:  

1. beslut om anställningsstopp 

2. beslut om stopp för ytterligare investeringar 

3. beslut om omfördelning av medel mellan nämnder.  

Eftersom dessa yrkanden inte vann gehör reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut.  

Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
   

 

Reservation  

2023-03-13 § 72 Politiska sekreterare mandatperioden 2023-2026 

Återigen föreslog styret en rejäl utökning av den politiska organisationen och en rejäl ökning av 

kostnaderna. När budgeten togs i höstas var kassakistan tom och verksamheterna fick spara. Nu var 

det helt andra tongångar, de egna arvodena kan tydligen inte bli höga nog. 

Antalet politiska sekreterare ökades och lönen höjdes med mer än 10 %. Budgetramen sprängdes och 

fullmäktige tvingades skjuta till extra medel. Så är alltså prioriteringarna för det borgerliga styret. 

De politiska sekreterarnas uppgifter finns hos alla partier. Med inläsning av ärenden, egna initiativ, 

förankring och dialog med medborgare m m. Det är ju snarare så att behovet är större hos de partier 

som saknar arvoderade kommunalråd/oppositionsråd. Tjänsterna dras in och arbetet ska nu skötas 



ideellt hos Vänsterpartiet och Centerpartiet. Samtidigt tillsätts välavlönade tjänster hos de sex övriga 

partierna. 

För styret blir det en sorts assistenter till det gäng av kommunalråd som ännu inte fått några riktiga 

arbetsuppgifter, men som tydligen ändå behöver hjälp. Än en gång lyckas man samtidigt utöka den 

politiska organisationen och begränsa oppositionens möjligheter att verka.  

Vi motsatte oss förslaget om en utökning och fördyring av organisationen och begränsningen av 

oppositionens insyn.  

Vårt yrkande vann dock inte fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges 

beslut.  

Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 

 

Protokollsanteckning  

2023-04-24 § 97 Årsredovisning 2022, Trelleborgs kommunkoncern 

Trelleborgs kommun visar ett stort plusresultat för året. Det är självfallet bra att det finns ett 

ekonomiskt överskott. Men en budget, en årsredovisning handlar inte bara om ekonomi, den handlar 

även om verksamhet. Det handlar om den nytta som produceras.  

Årsredovisningen innehåller några redovisningar från de brukarundersökningar som har genomförts. 

Andelen nöjda brukare inom såväl hemtjänsten, som för dem med särskilt boende minskar och vi ligger 

också en bit under rikssnittet. På samma sätt går betyget ner vad gäller nöjdheten med kommunens 

arbete för att främja det lokala kulturlivet. Detta för att nämna några exempel. 

Ekonomin är god, just nu, men det finns tydliga signaler om att kärvare tider väntar. Då är det en 

utmaning att investeringsvolym ökar. Här finns en frikostighet i att ta på sig kostnader som egentligen 

är någon annans ansvar. Kostnader som kommer att belasta kommunen under många år framåt. Jag 

tänker på kostnader för infrastrukturen på vägsidan med anslutningen till hamnen och 

ringvägsprojektet. Men jag tänker också på det frikostiga stödet till Engelska skolan där kommunen 

binder sig för ersättning utöver skolpengen under många år framåt genom ett 20-årigt sponsoravtal. 

Vi kommer att få leva med dessa kostnader under många år framöver, kostnader som kommer att ta 

resursutrymme framöver.  

Vi var inte med i fullmäktige när budgeten togs för 1½ år sedan, vi hade gjort andra prioriteringar då 

om vi hade haft möjlighet. Den årsredovisning som lämnas är en konsekvens av andra prioriteringar, 

men också en beskrivning av det som varit och därmed inget som går att ändra i det här läget. Mot den 

bakgrunden hade vi inget annat yrkande än att godkänna årsredovisningen, men lämnar denna 

protokollsanteckning som ett uttryck för att vi hade velat se att andra prioriteringar hade fått råda. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
   

 

Reservation  



2023-04-24 § 100 Ombudgetering från 2022 till 2023, nämnderna 

Vi anser inte att invånarna i Trelleborg ska finansiera statlig infrastruktur, det är Trafikverkets ansvar 

och det är något som bör hanteras och finansieras via den nationella trafikinfrastrukturplanen. Därför 

menar vi att allt arbete med västlig ringväg, östlig ringväg och ny hamninfart från öster ska pausas.  

Förslaget på kommunfullmäktiges möte innehöll att ombudgetera 40,662 mnkr avseende Ringvägen 

och BCT från 2022 till 2023. Med andra ord att fortsätta anslå och använda medel till något som inte 

ingår i kommunens ansvar. Vi anser att detta är djupt felaktigt och ett stort slöseri med kommunens 

pengar och yrkade på att detta skulle strykas. 

Vårt yrkande vann dock inte fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges 

beslut. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 

 

Reservation  

2023-04-24 § 105 Reviderad exploateringsbudget 2023 

Förslaget till reviderad exploateringsbudget, i den del som handlade om Kuststad 2025, innehöll en 

post benämnd 51010 BCT/Kriminalvård/Växthus med beloppet 56,265 msek.  

Vi kan se behov av en logistiklösning, men inte med den placeringen och inte utifrån den 

infrastrukturlösningen. Infrastrukturen är en statlig angelägenhet och hur denna utformas är därmed 

också en viktig parameter och förutsättning för ett eventuellt Business Center, men vi är inte där ännu. 

Vad gäller Kriminalvårdsanläggning ser vi positivt på att en sådan kan komma till stånd, men vi anser 

att den borde kunna rymmas på en mindre yta än vad som det nu planeras för och att den skulle flyttas 

längre västerut så att den i princip ryms på redan etablerad industrimark. 

Mot den bakgrunden yrkade vi på 

att objekt 51010 BCT/Kriminalvård/Växthus i förslaget till reviderad exploateringsbudget för Kuststad 

2025 revideras så att endast de belopp som avser Växthus kvarstår. 

Våra synpunkter och yrkanden vann inte kommunfullmäktiges gehör varför vi lämnar denna 

reservation till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Reservation  

2023-04-24 § 107 Ägardirektiv för rådhuskoncernen i Trelleborgs kommun 2023 

I de nya ägardirektiven föreslås en kraftig höjning av kravet på soliditet för AB TrelleborgsHem. I de nu 

gällande ägardirektiven anges att ”I bedömningen av rimlig risknivå ingår att ägaren kräver en soliditet 

på lägst tio procent. Ett målvärde för soliditeten bör vara 15-20 procent”. 

Denna skrivning föreslås nu ändras till: ”I bedömningen av rimlig risknivå ingår att ägaren kräver en 

soliditet på lägst 25 procent. Ett målvärde för soliditeten bör vara 35 procent.” 

Vi anser att nuvarande nivå på soliditeten är fullt rimlig utifrån en riskbedömning, kanske snarare i 

överkant mot vad som bör krävas. Den tillfälligt högre soliditet som TrelleborgsHem nu har utifrån de 



utförsäljningar som genomförts bör inte leda till ett ökat krav på höjd soliditet utan snarare att 

TrelleborgsHem utvecklas. Vi kan inte heller se varför kravet på soliditet skulle vara högre i 

TrelleborgsHem än i exempelvis Trelleborgs Hamn.  

Vi ansåg vidare att det i ägardirektiven för TrelleborgsHem skulle tydliggöras att det krävs beslut i 

kommunfullmäktige vad gäller eventuell avyttring av icke lönsamma och orationella fastigheter (punkt 

2.2), vad gäller eventuell utdelning av nettoöverskott som kan uppkomma vid avyttring av fastigheter 

(punkt 3.3) samt vad gäller utdelning av eventuellt överskott att användas för sådana åtgärder inom 

ramen för kommunens bostadsförsörjningsansvar som främjar integration och social sammanhållning 

eller som tillgodoser bostadsbehovet för personer för vilka kommunen har ett särskilt ansvar (punkt 

3.3). 

Slutligen anser vi, av många skäl, inte att Trelleborgs Energi AB ska sälja kärnkraftsel, vi menar att 

inriktningen fortsatt borde vara att bolaget skulle inrikta sig på förnybara energikällor.  

Våra synpunkter och yrkanden vann inte kommunfullmäktiges gehör varför vi lämnar denna 

reservation till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 

 

Reservation  

2023-04-24 § 111 Motion (MP) För fler träd och grönska – inför 3-30-300 modellen 

i Trelleborgs kommun 

Vi anser att motionen för fram något väldigt viktigt, att skapa en hållbar stadsutveckling och ökad hälsa 

och välbefinnande för kommuninvånarna.  

Vi noterar också att motionen har fått en mycket positiv respons från förvaltningarna. Som exempel 

så ser Samhällsbyggnadsnämnden det som positivt att kommunen med motionen skulle få ett 

övergripande ställningstagande att utgå ifrån i plan- och byggprocessen. Det konstateras också att 3-

30-300 modellen är förenlig med flera mål i miljömålsprogrammet. Vi yrkade därför bifall till motionen.  

Trots positiviteten från förvaltningarna valde majoriteten att gå emot och avslå motionen. Vi anser att 

detta är helt fel väg att gå och vi reserverar oss härmed till fördel för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg   

 

 

Reservation  

2023-05-22 § 120 Handlingsplan för näringslivsarbete 2023 

Ärendet avsåg en handlingsplan för näringslivsarbetet under 2023 omfattande sex strategiska 

målområden. I det sjätte av dessa mål, som handlar om att Trelleborg ska vara en attraktiv plats att 

besöka, föreslogs följande operativa mål: 

- Trelleborgs museer ska producera sex tillfälliga utställningar med aktuella konstnärer, 

hemslöjd och musik. Två av utställningarna riktar sig särskilt till barn och unga. 

- Trelleborgs museer ska arrangera ett flertal kulturevenemang såsom Slaget om Trelleborgen, 

Väsenvandringen och Ljusfesten. 

- Biblioteket ska erbjuda ett stort och brett utbud av föreläsningar och arrangemang. 



Dessa mål är alldeles för detaljerade och precisa. Politiken bör hålla armlängds avstånd från kulturen 

och inte detaljstyra inriktningen vad gäller utställningar eller kulturevenemang. De operativa målen 

borde ha formulerats mer övergripande och dessutom efter samråd med Kultur- och fritidsnämnden 

som ju normalt ansvarar för kulturfrågorna.   

Därutöver anser vi att handlingsplanen fortsättningsvis bör fastställas innan den ska börja gälla, inte 

när nästan halva året redan har gått.  

Vi yrkade på 

- att kommande handlingsplaner ska beslutas innan det årsskifte då de ska börja gälla 

- att kommande handlingsplaner, utöver i Arbetsmarknadsnämnden, även ska behandlas i 

Kultur- och fritidsnämnden   

Våra yrkanden vann dock inte fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges 

beslut. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
 

 

Reservation  

2023-05-22 § 127 Framställan om ökat budgetutrymme för revisionen i 

Trelleborgs kommun under budgetår 2023 och framöver 

Revisorerna hade i sin framställan om ökat budgetutrymme pekat på tre punkter där antingen 

förutsättningarna ändrats eller där i varje fall inte budgeten tagit hänsyn till ändrade förutsättningar. 

En av dessa punkter var ökade kostnaderna p g a dubbla uppsättningar revisorer året efter ett valår. I 

den delen har revisionens äskande fått gehör.  

En annan punkt gällde arvoden för revisorerna där kommunfullmäktiges tidigare beslutat att de fasta 

arvodena skulle minskas till förmån för ökade rörliga arvoden. Revisorerna menade, fullt rimligt, att 

hänsyn borde tas både till den del av arvodena som ökar, inte bara till den del som minskar. En budget 

som bortser från kända kostnader innebär en medveten underfinansiering.  

Slutligen handlade revisorernas äskande om den nya standard för revision som har införts nu från 

årsskiftet. En standard som kräver en större omfattning avseende den finansiella revisionen och 

därmed högre revisionskostnader. Den nya standarden (Kommunal ISA) är tvingande och det finns inga 

övergångsbestämmelser. 

SKR, Sveriges Kommuner och Regioner, skriver om den nya standarden på sin hemsida och anger också 

att det på många håll krävs en mer omfattande insats än tidigare. Om inte revisionen får kompensation 

för detta som alltså är tvingande blir det något annat som måste skäras ner och vi tycker att det vore 

olyckligt. Revisionen har ett mycket viktigt uppdrag som inte bara kan skäras bort. 

Mot denna bakgrund yrkade vi bifall till revisorernas förslag innebärande att revisionens totala 

budgetram ökas till 2 575 000 kr för 2023.  

Vårt yrkande vann dock inte fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges 

beslut. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  

 

 



Reservation  

2023-05-22 § 128 Markanvisningsavtal avseende fastighet Öster Jär 1:7 m.fl. 

Vi anser inte att invånarna i Trelleborg ska finansiera statlig infrastruktur, det är Trafikverkets ansvar 

och det är något som bör hanteras och finansieras via den nationella trafikinfrastrukturplanen. Den 

här planen bygger på att östra och västra ringvägen kommer till stånd. Där finns visserligen en möjlig 

exit i avtalet om så inte skulle ske, men vi anser att samtliga förutsättningar skulle finnas på plats innan 

delarna beslutades.    

Vi yrkade därmed avslag på förslaget till beslut. 

Vårt yrkande vann dock inte fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges 

beslut. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  

 

 

Reservation  

2023-06-19 § 148 Ändring avseende valgeografin i Trelleborgs kommun 

Trelleborgs kommun har, utan särskild motivering, länge valt att vara uppdelat i två valkretsar. Detta 

trots att det inte har varit något parti som har valt att ha olika valsedlar för de olika valkretsarna, det 

som skulle kunnat utgöra ett skäl för en uppdelning. 

Trelleborg är tillsammans med Malmö och Kristianstad de enda kommunerna i Skåne som har valt 

denna uppdelning. Stora kommuner som Helsingborg och Lund har bara en valkrets. 

Ur demokratisk synvinkel är det en nackdel med flera valkretsar eftersom småpartispärren då är 3 % 

istället för de 2 % som är huvudregeln. De stora partierna kan alltså välja en uppdelning i flera 

valkretsar för att höja spärren. För att stänga ute små partier och minska kommunfullmäktiges 

representativitet. För att gynna de egna partierna. 

Vi yrkade på att Trelleborg framöver skulle bestå av en valkrets. Vårt yrkande vann dock inte 

fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges beslut. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 

 

Reservation  

2023-06-19 § 153 Återrapportering av samlad lösning för it och digitalisering, samt 

översyn av kultur- och fritidsnämnden, samhällsbyggnadsnämnden och 

kommunledningsförvaltningens tillväxtavdelning 

Det förslag som presenterades innehöll genomgripande förändringar inom vitt skilda områden. Inte 

minst innehöll förslaget att ett antal uppgifter skulle flyttas från kultur- och fritidsnämnden för att 

fördelas mellan kommunstyrelsen, AB Visit Trelleborg och tekniska servicenämnden. Då är det 

anmärkningsvärt att förslaget inte har presenterats och behandlats i just kultur- och fritidsnämnden. 



För oss är det en självklarhet att förslaget borde ha förankrats i berörda nämnder innan arbetet med 

att skriva om reglementena påbörjas. För att belysa olika aspekter, för att få en demokratisk förankring 

och i respekt för de ledamöter som sitter i de närmast berörda nämnderna. 

Som en kompromiss föreslog Socialdemokraterna att en kommunfullmäktige skulle tillsätta en 

beredning bestående utav representanter från samtliga partier med uppdrag att utifrån 

kommunstyrelsens rapport bereda ett förslag inkluderat revidering av reglementen till höstens första 

kommunfullmäktige.  

Vi ställde oss bakom Socialdemokraternas förslag för att åtminstone i någon mån få en politisk 

förankring. Det politiska styret gick dock emot även detta förslag, insynen för oppositionen stryps än 

en gång och vi kan bara beklaga att styret inte vågar ha en öppenhet. 

Mot denna bakgrund reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg   

 

 

Reservation  

2023-06-19 § 157 Bolagsbildning Ankarpartner Sjöstaden 

Det här ärendet har varit uppe tidigare och vi har konsekvent argumenterat för en ökad öppenhet och 

insyn. Vi ville att offentlighetsprincipen skulle gälla fullt ut och utan förbehåll. 

Vi föreslog att offentlighetsprincipen skulle skrivas in i aktieägar- och samarbetsavtal för att därmed 

bli en del av avtalet. Det politiska styret gick emot detta. 

Då ställde vi oss bakom förslaget att kommunens andel i bolaget skulle ökas till 51 % så att 

offentlighetsprincipen skulle gälla per automatik. Det politiska styret gick emot även detta. 

Vi anser att det är viktigt att det finns en öppenhet och att trelleborgarna får insyn. Det politiska styret 

anser uppenbarligen inte detta. 

Eftersom vårt yrkande inte vann fullmäktiges gehör reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
 

 

Reservation  

2023-06-19 § 158 Godkännande av Planprogram för Sjöstaden i Trelleborg 

Planprogrammet för Sjöstaden bygger på ett antal förutsättningar som inte är på plats däribland en 

flytt av riksintresset för kommunikationer. 

Länsstyrelsen påpekar i sitt yttrande att det är flera beslut som behöver fattas och flera större åtgärder 

som behöver genomföras innan det är aktuellt att ompröva och förändra riksintresseutpekandet för 

väg E6 och Travemündeallén. Planprogrammet saknar en redovisning av hur det befintliga 

riksintresseanspråket ska tillgodoses.  

Länsstyrelsen tar också upp att det krävs miljötillstånd för den nya hamnen och en omprövning av 

hamnområdets avgränsning. Och vi vet att planerna för östra hamninfarten och ringvägen har stött på 

patrull. 



De yttre förutsättningarna för det här planprogrammet är helt enkelt inte på plats. Att arbeta vidare 

utifrån ett planprogram som baseras på hypoteser och förhoppningar känns inte rimligt. 

Vi yrkade därför i första hand på en återremiss av förslaget för att det skulle kompletteras med en 

helhetsbild av hur kommunen löser logistiken till och från hamnen, exempelvis med en västlig 

hamninfart. I andra hand yrkade vi på avslag. 

Våra yrkanden vann dock inte fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges 

beslut. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 

 

Reservation  

2023-06-19 § 160 PGA Junior Pro AM 

Det finns tydliga signaler om att vi står inför kärvare tider. Att nedskärningar är att vänta. Då är det 

viktigt att prioritera och för oss är det självklart att kommunens kärnverksamheter bör stå i främsta 

rummet. Till detta hör inte att sponsra en golfturnering med 1 mnkr. 

Visit Trelleborg har flera gånger pekat på vikten av att de satsningar som görs sker utanför högsäsong. 

För att förlänga säsongen istället för att locka besökare när det redan är stort besökstryck. Det här 

förslaget går i helt motsatt riktning. 

Kommunens pengar kan användas betydligt bättre än till en golfturnering. Det finns en otydlighet vad 

kommunen har att vinna på det här evenemanget, någon utvärdering av tidigare sponsring verkar inte 

ha skett, så det ger ingen ledning. Det finns också en otydlighet angående vad beslutet egentligen 

innebär, planeringen av evenemanget som äger rum i början av augusti måste redan ha gjorts, det kan 

ju inte starta efter ett beslut här i fullmäktige. Evenemanget ligger också fel i tiden, när det redan finns 

ett besökstryck. Och slutligen har kommunen andra behov som borde vara mer prioriterade. Behov 

som har med kommunens kärnverksamhet att göra. 

Därför yrkade vi på avslag till förslaget om sponsring. Vårt yrkande vann dock inte fullmäktiges gehör 

varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges beslut. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
 

 

Reservation  

2023-06-19 § 161 Revidering av Allmänna lokala ordningsföreskrifter 

Det politiska styret föreslog en ändring av ordningsföreskrifterna vilket kommunalrådet Ann Kajson 

Carlqvist motiverade så här: ”Vi tycker det är ett lite tråkigt tillhåll här på Rådhustorget. Det är inte 

trevligt för våra turister eller för trelleborgare som rör sig i det här området. Vi har ingen möjlighet att 

hänvisa dem som dricker någon annanstans som det ser ut just nu, men när vi lyfter alkoholförbudet i 

parken bakom Night stop så kan vi hänvisa dem dit”. 

Social utsatthet försvinner inte för att vi blundar. Problemet är inte att den syns, problemet är att det 

finns och problemet är att vi inte gör tillräckliga sociala insatser. Och sociala problem är inte en 

turismfråga, det är inte något vi ska gömma undan när vi får gäster. Det här handlar om människosyn, 



hur vi betraktar våra medmänniskor. Det handlar om vår förmåga till empati, om att hjälpa dem som 

har det svårt istället för att titta bort. 

Kommunalrådet kanske skulle reflektera över vilken bild av Trelleborg som hon själv förmedlar. 

Den föreslagna ändringen av området med alkoholförbud fanns inte redovisad i underlaget, hade 

därmed inte heller motiverats. Det verkar därmed inte som det finns någon bakomliggande analys 

angående vad en sådan ändring skulle innebära. För de socialt utsatta. Eller för de boende runt Night 

Stop.  

Vi yrkade på att de nu gällande ordningsföreskrifterna skulle bibehållas. Vårt yrkande vann dock inte 

fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges beslut. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 

 

 

Reservation  

2023-06-19 § 162 Markanvisningsavtal BCT – Polar Structure 

Syftet med detta ärende var att, genom ett markanvisningsavtal, ge en ensamrätt till Polar Structure 

att under 3+3+3 år förhandla med Kommunen avseende överlåtelse av fastigheter med en total areal 

på 182 000 kvm. 

Vi anser att det finns för många oklarheter i det här ärendet. Det finns idag alltför stor osäkerhet vad 

gäller de bakomliggande planeringsförutsättningarna. Första överlåtelse ska ske inom tre år, frågan är 

om det överhuvudtaget finns en gällande detaljplan för ringväg då.  

Och hur mycket har försäljningspriset påverkats av dessa osäkerheter? Hur mycket har det påverkats 

av att priset sätts i nuvarande marknadsläge? Det kan i varje fall inte ha påverkat i gynnsam riktning. 

Vi vet för lite om det bolag som kommunen har för avsikt att ingå markanvisningsavtal med, Polar 

Structure AB, och varför just det bolaget har valts ut. Det är ju ett mycket omfattande och långtgående 

samarbete som följer av avtalet.  

Mot bakgrund av osäkerheterna och risken att marken binds upp utifrån fel förutsättningar yrkade vi 

avslag på förslaget till beslut. Vårt yrkande vann dock inte fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss 

mot kommunfullmäktiges beslut. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
 

 

Reservation  

2023-06-19 § 163 Motion (MP), Ökat stöd till kvinno- och brottsofferjourens viktiga 

arbete 

Ibland är det bra med återremisser. 

Den 24 april var ärendet uppe i kommunfullmäktige. Styrets förslag då var att bidragen till 

Kvinnojouren respektive till Brottsofferjouren för 2023 skulle betalas ut med 1 kr per 



kommuninvånare, d v s samma nivå som i den budget som styret beslutade i höstas. Och samma nivå 

som det har varit sedan tidigare. 

Vi yrkade istället på en återremiss för att få fram en överenskommelse om ett Idéburet Offentligt 

Partnerskap (IOP) med kvinnojouren och med brottsofferjouren. Om detta inte skulle gå igenom 

yrkade vi bifall till motionen innebärande ett välbehövligt ökat stöd till kvinno- och brottsofferjouren.  

Nu när ärendet kommer tillbaka så kan vi se att IOP nu ligger i förslaget även här i Trelleborg. Och att 

ersättningen under 2023 ska bli 2,25 kronor per invånare. Allt detta är positivt. 

Förslaget innehöll dock en otydlighet vad gäller finansieringen. I den tredje att-satsen föreslogs att 

överlåta till kultur- och fritidsnämnden att inom ramen för fastställd budget för bidrag till sociala 

föreningar ta ställning till storleken på det ekonomiska stödet till Kvinnojouren och Brottsofferjouren. 

Ett ökat stöd kräver en ökad finansiering, en ökad ekonomisk ram. Den ekonomiska ramen för kultur- 

och fritidsnämnden behöver därför öka framöver, så att inte andra bidrag måste skäras ner. Vi yrkade 

därmed avslag på den tredje att-satsen om en ersättning inom ramen för fastställd budget. 

Vårt yrkande vann dock inte fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges 

beslut. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  

 

 

Reservation  

2023-06-19 § 164 Motion (C), Inrätta ungdomsfullmäktige/ungdomsråd i 

Trelleborgs kommun 

Centerpartiet föreslog i den motion som låg till grund för detta ärende att Trelleborgs kommun ska 

inrätta ett ungdomsfullmäktige/ungdomsråd. Motionen behandlades i maj 2022 varvid 

Arbetsmarknadsnämnden fick i uppdrag att utarbeta förslag till genomförande samt att detta skulle 

genomföras inom befintlig budgetram för 2023.  

I grunden handlar ärendet om utfästelser före valet och genomförande efter valet. När ärendet nu 

kom tillbaka var det andra tongångar, nu fanns det inte längre pengar till att genomföra det som ansågs 

positivt innan valet. 

I syfte att kunna genomföra förslaget även om arbetsmarknadsnämnden får medel för att genomföra 

det, föreslog Centerpartiet att det så kallade ”demokratikommunalrådet” skulle få en arbetsuppgift. 

Arbetsuppgiften skulle vara att tillsammans med unga personer i Trelleborgs kommun etablera ett 

ungdomsråd samt ett antal andra arenor för möten mellan ungdomar och beslutsfattare, t.ex. 

ungdomsforum. 

Vi ansåg att det var ett bra förslag som skulle göra att ungdomsrådet kunde komma till stånd och 

dessutom ge ”demokratikommunalrådet” något att syssla med. Vi yrkade därför bifall till 

Centerpartiets förslag.    

Eftersom detta yrkande inte vann fullmäktiges gehör reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges 

beslut. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  



 

 

Reservation  

2023-09-25 § 176 Revidering av arbetsordning för kommunfullmäktige 

Socialdemokraterna yrkade på sammanlagt sju ändringar vad gäller arbetsordningen för 

kommunfullmäktige, i syfte att precisera arbetsordningen. 

Det handlade bl a om villkor för sammanträde på distans, omfattningen vad gäller handlingar till mötet 

samt hantering av interpellationer. 

Vi anser att förslagen hade förtydligat texten, gjort den bättre. Vi ställde oss därför bakom samtliga 

dessa ändringsförslag. Detta vann dock inte fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot 

kommunfullmäktiges beslut. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
 

 

Reservation  

2023-09-25 § 182 Uppdrag till kommunstyrelsen att ta fram förslag till 

Kulturpolitiskt program 

Det är positivt att det tas fram ett kulturpolitiskt program. Vi hoppas att det också leder till att kulturen 

återigen får större utrymme. Under de senaste åren har vi sett en utarmning där t ex Ebbehallen har 

stängts ner och där Anderslövs museum nu hotas.  

Vi har också sett exempel på att styret detaljstyrt kulturevenemang och inte förmått att hålla 

armlängds avstånd från kulturen. Vår utgångspunkt är att det kulturpolitiska programmet ska hållas på 

en övergripande nivå. 

Vi anser dock att uppdraget att ta fram ett förslag till Kulturpolitiska programmet borde ha lagts på 

kultur- och fritidsnämnden istället för på kommunstyrelsen. Vi har facknämnder och förvaltningar av 

en anledning. Där finns kompetensen i dessa frågor, där finns politiker som har valt att engagera sig 

kring just de frågor som ett kulturpolitiskt program handlar om. Då borde också detta uppdrag ha 

behandlats där.  

Vårt yrkande vann dock inte fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges 

beslut till förmån för eget yrkande. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 

 

 

Reservation  



2023-09-25 § 185 Öppenhet gällande politikerarvodena 

Öppenhet inom politiken är viktigt. För att skapa förståelse för de beslut som tas, för att öka tilliten till 

att politiken prioriterar det som är viktigt. Även kontroversiella beslut, beslut som ifrågasätts bör tåla 

en öppenhet. 

Det politiska styret drev igenom en kraftig höjning av de egna politiska arvodena. En höjning som 

väckte uppmärksamhet även på riksnivå och som inte minst ifrågasattes av en lokal opinion. Motionens 

syfte var att ge fakta i en fråga som fortfarande är het. När styret nu väljer att avslå motionen visar det 

att man inte är villig att ge denna fakta, kanske tror man att det som göms också glöms. 

Full öppenhet är något som medborgarna ska ha rätt till. Och vem vet kanske en ökad öppenhet också 

kan fungera som en broms för kommande arvodeshöjningar. Det vore i så fall välkommet. 

Vi yrkade på att motionen skulle bifallas. Vårt yrkande vann dock inte fullmäktiges gehör varför vi 

reserverar oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 

 

 

Reservation  

2023-09-25 § 186 Motion (V), För en god arbetsmiljö i skolan 

Utgångspunkten i vår motion om en god arbetsmiljö i skolan var det, för Trelleborgs del, 

bekymmersamma resultat som framkom i den senaste folkhälsoundersökning av barn och unga som 

genomförts i Region Skånes regi. Trelleborgs Allehanda beskrev det som en ”Skräckrapport om 

ungdomars psykiska hälsa”. 

Vi ville att Bildningsnämnden skulle få i uppdrag att utreda vad som ligger bakom det försämrade 

resultatet och vilken koppling som finns till skolans arbetsmiljö. Vi ville också att Bildningsnämnden 

gavs uppdraget att ta fram åtgärder som förbättrar elevernas psykiska hälsa och arbetsmiljö. 

Förslaget till beslut var att motionen skulle anses besvarad mot bakgrund av att ett av nämndens 

effektmål ska vara att barn och ungdomars trygghet, trivsel, hälsa och mående ska öka. 

Detta är bra och positivt, men det handlar inte bara om att sätta mål. Det vi ville var att det skulle 

utredas vad som ligger bakom det försämrade resultatet och vi ville också se konkreta åtgärder. Det 

hjälper ju inte att bara höja målen, det behövs en analys kring vad som ska göras och därefter åtgärder 

som ger resultat. Och det kanske helt enkelt handlar om ökat stöd och ökade resurser. 

Utifrån denna bakgrund yrkade vi på att motionen skulle bifallas. Vårt yrkande vann dock inte 

fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för eget 

yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 

 

 

Protokollsanteckning  



2023-09-25 § 187 Motion (MP), Utöka resurserna till skolan 

Vi delar Miljöpartiets ambition och viljeinriktning. Det behövs mer resurser till skolan och de resurser 

som tillskjuts skolan ska också gå till skolan och inte till vinster hos kommersiella skolkoncerner. Så att 

vi inte längre ska tillhöra den tredjedel av landets kommuner som tillskjuter minst resurser till skolan. 

Att vi, så att säga, är sämst i klassen. 

Kvaliteten i skolan behöver förbättras och därför måste resurserna till skolans verksamhet öka, men vi 

kommer att återkomma till det i vårt budgetförslag. Det är där vi kommer att precisera storleken på 

resurserna till skolan för kommande år. 

Därmed så menar vi att det i det här läget är korrekt och rimligt, så som föreslogs, att anse motionen 

besvarad och valde att stödja detta.  

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  

 

 

Protokollsanteckning  

2023-09-25 § 188 Motion (MP), Öka lärartätheten 

Vi delar Miljöpartiets ambition och viljeinriktning. Lärartätheten i skolan behöver ökas och de resurser 

som tillskjuts skolan ska också gå till skolan och inte till vinster hos kommersiella skolkoncerner. Så att 

vi inte längre ska tillhöra den tredjedel av landets kommuner som tillskjuter minst resurser till skolan. 

Att vi, så att säga, är sämst i klassen. 

Kvaliteten i skolan behöver förbättras där lärartätheten är en viktig del. Därför måste resurserna till 

skolans verksamhet öka, men vi kommer att återkomma till det i vårt budgetförslag. Det är där vi 

kommer att precisera storleken på resurserna till skolan för kommande år. 

Därmed så menar vi att det i det här läget är korrekt och rimligt, så som föreslogs, att anse motionen 

besvarad och vi valde att stödja detta.  

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 

 

 

Reservation  

2023-10-16 § 197 Revidering av reglementen för kommunstyrelsen och övriga 

nämnder 

Förslaget om reglemente för kommunstyrelsen innehåller i paragraf 2 villkor angående stärkt ställning 

för kommunstyrelsen. Stärkt ställning för kommunstyrelsen är ett sätt att beskriva det som föreslås, 

försvagad ställning för kommunfullmäktige skulle det också kunna uttryckas som. Punkten är inte ny, 

vi har reagerat mot den tidigare och även överklagat kommunfullmäktiges beslut 2022-12-19 där 

texten i huvudsak är likalydande som nu. 

Kommunallagen anger vad som är kommunfullmäktiges uppgifter. Där framgår att fullmäktige beslutar 

i ärenden av principiell beskaffenhet eller annars av större vikt för kommunen. Som exempel anges 

mål och riktlinjer för verksamheten, budget, skatt och andra viktiga ekonomiska frågor samt 

nämndernas organisation och verksamhetsformer. Av kommunallagen framgår också att dessa 



punkter, denna typ av ärenden inte får delegeras till nämnderna. Frågor om budget, skatt eller andra 

viktiga ekonomiska frågor kan alltså inte delegeras, de besluten ska tas av kommunfullmäktige.  

Förslaget var att kommunstyrelsen får fatta beslut rörande nämndernas verksamhet i några 

situationer, däribland beslut om anställningsstopp samt beslut om stopp för ytterligare investeringar. 

Båda dessa har en direkt koppling till kommunens budget och måste rimligen också sägas utgöra viktiga 

ekonomiska frågor. Frågor som alltså ligger i kommunfullmäktiges ansvar och inte kan delegeras enligt 

kommunallagen. 

Kommunfullmäktige beslutar om budget för kommunen, inklusive investeringsbudget. Det skulle då 

bli orimligt och alltför ingripande om kommunstyrelsen kan omkullkasta de besluten vare sig det 

handlar om anställningsstopp eller investeringsstopp. Fullmäktige är kommunens högsta beslutande 

organ och bör så förbli. 

Vi yrkade därför att dessa punkter borde strukits i förslaget. Eftersom vårt yrkande inte vann gehör 

reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut. 

Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 

 

 

Reservation  

2023-10-16 § 198 Riktlinje för medborgarförslag 

I Riktlinjer för medborgarförslag, avsnitt 2.3, anges att medborgarförslaget inte får innehålla något av 

ett antal diskvalificerande kriterier. Bland dessa finns att ”Medborgarförslaget får inte beröra de 

kommunala bolagens verksamhet”. 

Vi anser inte att den begränsningen är rimlig. Bolagen ansvarar för en stor och viktig del av kommunens 

verksamhet, det är viktigt att medborgarna har insyn i och kan påverka även de frågor som har lagts 

hos de kommunala bolagen. Därför anser vi att inskränkningen vad gäller rätten att gälla 

medborgarförslag borde tas bort.  

Vi yrkade därför att det även skulle vara möjligt att lägga medborgarförslag som berörde de 

kommunala bolagens verksamhet. Eftersom detta yrkande inte vann gehör reserverar vi oss mot 

kommunfullmäktiges beslut. 

Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 

 

 

Reservation  

2023-11-27 § 211 Budget 2024 och flerårsplan 2025-2026 

Vänsterpartiets vision för Trelleborg är hållbarhet, kreativitet, mångfald och öppenhet. Därför bygger 

vi vår politik på miljömässig, social och ekonomisk hållbarhet.  

Det finns möjligheter att göra neddragningar i budgeten. Politikerarvodena har skjutit i höjden på ett 

omotiverat sätt, vi föreslog att dessa minskas med 3,2 mnkr. Vi minskade också kostnaderna med 4 

mnkr genom att ta bort sponsringen av Internationella Engelska Skolan. Hellre resurser till elever med 

särskilda behov än till skolföretag med omättliga behov. Invånarna i Trelleborg ska inte finansiera 

statlig infrastruktur. Därför föreslog vi en paus i arbetet med ringvägar och hamninfart till dess att det 



finns en överenskommelse med Trafikverket om finansiering. Vi föreslog också att avgifterna i 

småbåtshamnarna skulle höjas samt att kommunstyrelsens pott för oförutsedda kostnader skulle 

minskas med 5 mnkr. 

Istället vill vi satsa på skolan med ökade resurser för elevhälsa, skolbibliotek och pedagoger. Vi vill 

också erbjuda frukost i skolan inte bara på någon enstaka skola utan generellt. Vi ville också att 

mensskydd ska erbjudas i skolorna. 

Vi vill utreda hur ökad jämlikhet ska kunna nås avseende kultur- och fritidsaktiviteter, t ex genom ett 

kulturhus i de nordöstra stadsdelarna. Och, till skillnad från styret, så har vi inte glömt Anderslöv. Vi 

vill att museet ska finnas kvar och har därför lagt in medel för att täcka den nya högre hyra som styret 

har sett till att de ska få. Vi ville också stärka studieförbunden med 1 mnkr och kvinno- och 

brottsofferjourerna med 150 tkr. 

För att stärka hemtjänsten tillförde vi 2,5 mnkr i vår budget och slutligen hade vi med 200 tkr för att 

det ska kunna bli en folkomröstning om fängelseetableringen. 

Vi vill helt enkelt att kommunens pengar används klokare. Inte till politikerarvoden eller sponsring av 

kommersiella skolor utan till vård, skola och omsorg. För ökad rättvisa och minskade samhällsklyftor. 

För miljömässig, social och ekonomisk hållbarhet. För ett lite bättre Trelleborg! 

Eftersom vår budget inte vann fullmäktiges gehör reserverar jag mig mot kommunfullmäktiges beslut 

till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 

 

 

Reservation  

2023-11-27 § 212 VA-taxa 2024 

Av beslutsunderlaget framgick att Kretslopp och vatten är i en investeringsintensiv period vilket 

föranleder ökade kapitalkostnader och även en utökning av organisationen för att kunna genomföra 

uppdraget. Man pekade också på att den interna räntesatsen ska höjas från januari 2024.  

Detta sammantaget innebär ökade kostnader som inte inryms i de intäkter som genereras med dagens 

VA-taxa. Utifrån dessa förutsättningar var förvaltningens förslag att taxan skulle höjas med 18 % och 

lika mycket för fast och rörlig del. 

Trots denna rekommendation från tjänstemännen beslöt tekniska servicenämnden att föreslå en 

större höjning. Plötsligt var det 25 % istället för 18 %. Det framgår inte riktigt av underlaget vad det var 

som hände, det finns ingen motivering till att höja taxan mer än den förväntade kostnadsökningen. 

Det finns en risk att en högre taxehöjning legitimerar en fortsatt hög utvecklingstakt för kostnaderna.  

Jag ansåg att vi borde följa förvaltningens förslag, men då även ser över möjligheterna till besparingar 

när förbrukningen minskar och kanske minskar än mer med tanke på taxehöjningen och därutöver att 

nyproduktionen av bostäder inte sker i samma takt som innan. 

Jag yrkade därför  

att VA-taxan skulle höjas med 18 % istället för 25 % att gälla från 2024-01-01 

att kommunfullmäktige skulle ge teknisk servicenämnden i uppdrag att utreda möjligheten att skjuta 

delar av investeringarna framåt så att kostnaderna spreds över flera år. 

Eftersom mitt yrkande inte vann gehör reserverar jag mig mot kommunfullmäktiges beslut till förmån 

för eget yrkande. 



Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 

 

 

Reservation  

2023-11-27 § 213 Avgifter för gästbåtar 

I våras behandlade vi en intressant utredning som Ramböll hade gjort angående småbåtshamnarna. 

Av den utredningen framgick att de årliga kostnaderna för småbåtshamnarna ligger på 12 - 14 mnkr 

medan intäkterna bedöms ligga på 1,6 - 1,8 mnkr. 

Verksamheten med småbåtshamnarna har under säkert 15 - 20 års tid varit underfinansierad. Trots att 

kommunen har snålat har verksamheten gått med underskott. Och det finns stora investeringsbehov 

framöver. 

Det kan inte vara rätt att så stor del av kostnaderna är ofinansierade och belastar skattekollektivet. 

Självfinansieringsgraden borde öka. Av samma underlag framgick också att flera andra kommuner har 

en betydligt högre självfinansieringsgrad, jag har däremot inte lyckats hitta något exempel där denna 

är lägre eller ens lika låg som här i Trelleborg. 

Det skulle behöva tas ett helhetsgrepp om småbåtshamnarna så att inte underskottet hela tiden växer. 

Som jag ser det måste samtliga avgifter höjas och/eller annan finansiering hittas. 

Jag yrkar därför på  

att samtliga avgifter i liggande förslag höjs med 20 %  

att kommunfullmäktige uppdrar till tekniska servicenämnden att upprätta ett förslag på strategi och 

plan för långsiktig utveckling och finansiering av kommunens småbåtshamnar med målet att kraftigt 

öka självfinansieringsgraden 

Eftersom mitt yrkande inte vann gehör reserverar jag mig mot kommunfullmäktiges beslut till förmån 

för eget yrkande. 

Mats Sjölin  

Vänsterpartiet Trelleborg 

 

 

Reservation  

2023-11-27 § 232 Införande av valfrihetssystem för särskilt boende enligt lagen om 

valfrihetssystem (LOV) 

LOV innebär fri etableringsrätt för alla företag som lever upp till de av kommunen ställda 

kvalitetskraven inom omsorgsområdet. Där det har genomförts har det lett till fler huvudmän och 

därmed en bristande samordning av vården. De ökade inslagen av privata aktörer och införandet av 

valfrihetsmodeller ger också upphov till större byråkrati då behoven av kontroll och uppföljning ökar. 

Denna väg leder allt längre bort från innehållet i hälso- och sjukvårdslagen om jämlik vård. Valfriheten 

ska gälla för de som behöver vård och omsorg, inte för privata företag. 

Marknadslogikens intåg i den svenska vården har inneburit att i huvudsak friska, välbeställda personer 

ges möjlighet att överkonsumera vård. Samtidigt har Riksrevisionen konstaterat att patienter med 

sämre ekonomi, sämre hälsa och äldre personer med stora vårdbehov nedprioriterats. 



Vård, skola, omsorg är kärnan i välfärden. För oss är det självklart att de pengar vi gemensamt betalar 

till välfärden ska gå till bättre arbetsvillkor, ökad kvalitet och fler anställda, inte till privata bolag. 

Jag var därför emot det liggande förslaget ”att valfrihetssystem ska införas inom verksamheten särskilt 

boende, enligt lagen om valfrihetssystem (LOV)”. Helt enkelt eftersom ett införande av LOV innebär 

att administrationen ökar, att kostnaderna ökar och det oavsett om det blir några privata utförare som 

antecknar sig eller ej, att ojämlikheten ökar och att de med störst vårdbehov sätts på undantag. Men 

att kommersiella aktörer får en chans att tjäna pengar på skattebetalarnas bekostnad. 

Jag yrkade avslag på förslaget till beslut. Eftersom detta yrkande inte vann gehör reserverar jag mig 

mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 

 

 

Reservation  

2023-12-18 § 248 Strategi för genomförande av projektet Kuststad 2025 

Vi har inga invändningar mot de justeringar som görs angående projektorganisationen. Vår invändning 

gäller själva strategin och byggandet av en ringväg. Och den invändningen har snarast stärkts när det 

nu står allt mer klart att Trafikverket inte är intresserade av att vara med och finansiera en ringväg. Vi 

kan då inte se att det finns ett behov av ringvägar, i varje fall inte att behovet skulle vara så stort att 

det kan motivera att kommunen gör en så gigantisk investering. 

Vi yrkade därmed avslag till förslaget att anta Strategi för genomförande av projektet Kuststad 2025 

enligt föreliggande förslag. 

Vi yrkade också avslag till förslaget att genomföra projektet i enlighet med den beslutade strategin. 

Eftersom vårt yrkande inte vann gehör reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån 

för eget yrkande. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

 

Reservation  

2023-12-18 § 251 Upphävande av avsiktsförklaring Trafikverket 

Kommunfullmäktige godkände hösten 2020, en avsiktsförklaring med Trafikverket avseende 

samverkan kring åtgärder med anledning av flytt av Trelleborgs hamn. Avsiktsförklaringen innehåller 

en uppräkning av ett antal åtgärder som parterna ska vidta, gemensamt och var för sig, för att 

säkerställa tillfarten till hamnen i dess nya läge och så långt möjligt och rimligt, minska den barriär som 

hamntrafiken innebär för den nya stadsdel som ska byggas i nuvarande hamnområde. 

Bland de åtgärder som innefattas i avsiktsförklaringen finns att befintlig västlig tillfart till hamnen ska 

utvecklas samt att förutsättningarna för att utveckla en ny attraktiv stadsdel ska stärkas. När nu denna 

avsiktsförklaring föreslås upphöra kommer även dessa båda åtaganden att bortfalla. 



Av det nya dokumentet, ”Upphävande av avsiktsförklaring”, framgår att ”Trafikverket och Trelleborgs 

kommun har en i grunden god och konstruktiv dialog samt en respekt för varandras uppdrag och 

ansvar och menar gemensamt att avsiktsförklaringen har spelat ut sitt syfte”. Och det är väl bra att 

man har respekt för varandras uppdrag, men det är ju inte särskilt konkret.  

Det nya dokumentet är i och för sig inte heller en ny avsiktsförklaring, utan ett upphävande av en 

avsiktsförklaring. Varför ersätts inte den gamla avsiktsförklaringen med en ny om man nu vill uttrycka 

en gemensam ståndpunkt? Det fanns en gemensam avsikt, men vad är det som finns nu? Det fanns ett 

åtagande från Trafikverket kring den befintliga anslutningen, vad händer med det åtagandet? 

Vad vi förstår så har Trafikverket redan bestämt sig för att dra sig ur Avsiktsförklaringen och då är ju 

frågan om att upphäva den egentligen en icke-fråga. Vi kan beklaga att det inte finns en gemensam 

vilja att hedra den gamla avsiktsförklaringen och dess åtaganden, men vi valde att avstå från att ta 

ställning till den första att-satsen och frågan om upphävande av avsiktsförklaringen. 

Vi yrkade däremot avslag på den andra att-satsen, att arbetet med att förverkliga den kommunala 

ringvägen och östra hamninfarten ska fortskrida. 

Eftersom vårt yrkande inte vann gehör reserverar jag mig mot kommunfullmäktiges beslut till förmån 

för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström  

Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 

 

 

Reservation  

2023-12-20 § 253 Parkeringsavgift – införande under år 2024 

På förra fullmäktigemötet beslöts att återremittera ärendet för att komplettera med fakta från 

kommande Trafikplan. Detta för att kunna se en helhet så att parkeringsproblematiken kan lösas i 

korrekt ordning eftersom parkeringsnorm och parkeringsavgifter är viktiga beståndsdelar för detta. 

Nu när ärendet återkommer kan man knappast säga att det är det som vi har fått. Ett färdigt förslag 

till Trafikplan bedöms inte vara färdigställt förrän till sommaren 2024. Så nu är vi där vi är och får ta 

ställning till besluten i fel ordning, där strategin kommer i ett senare läge. 

Mark är inte gratis. För att underlätta en omställning till mer miljövänliga transporter vill vi avskaffa 

den subvention av biltrafik som finns idag med gratis parkering där kostnader för marken och för 

skötseln och underhållet istället läggs på skattebetalarna. Detta påpekas även i tjänsteskrivelsen som 

ligger till grund för beslutet. 

Tjänsteskrivelsen tar även upp huruvida besökare förväntas överge centrum om p-avgifter införs: 

”Tidigare studier framhåller dock att införande av parkeringsavgifter i centrala lägen inte medför någon 

negativ inverkan på centrumhandeln utan kan snarare ha en positiv effekt. Detta eftersom avgifterna 

kan leda till en attraktivare och lugnare trafikmiljö i centrum med mindre söktrafik, emissioner och 

buller.” 

För att uppnå dessa positiva effekter och lägga kostnaderna på användarna istället för på 

skattebetalarna föreslog tjänstemännen införandet av en avgift i de mest centrala delarna med 15 kr 

per timme samt i den halvcentrala zonen därutanför med 10 kr per timme. Vi tyckte att den nivån var 

rimlig och yrkade också på detta. 

Eftersom vårt yrkande inte vann gehör reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån 

för eget yrkande. 



Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
   

  



KOMMUNSTYRELSEN  

Reservation  

2023-01-18 § 9 Verksamhetsplan 2023, kommunstyrelsen  

Verksamhetsplanen för kommunstyrelsen baseras på den budget som beslutades i 

kommunfullmäktige 2022-11-21. Vänsterpartiet Trelleborg lämnade vid det tillfället ett budgetförslag 

för Trelleborg 2023 med utgångspunkt i hållbarhet, kreativitet, mångfald och öppenhet. Vårt förslag 

blev nedröstat vilket leder till att utgångspunkten för kommunstyrelsen är en annan än vad vi hade 

önskat.  

Som exempel menar vi att invånarna i Trelleborg inte ska finansiera statlig infrastruktur. Vi ville därför 

pausa allt arbete med västlig ringväg, östlig ringväg och ny hamninfart från öster. Som vi ser det så ska 

diskussioner istället ske med Trafikverket om hur detta ska komma med i den nationella 

trafikinfrastrukturplanen.  

Jag yrkade avslag på förslaget till verksamhetsplan för kommunstyrelsen. Eftersom detta inte vann 

kommunstyrelsens gehör reserverar jag mig till förmån för eget yrkande.  

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning 

2023-02-08 § 28 Fortsatt avgränsningssamråd enligt miljöbalken för Sydkustens 

vind 

Sveriges energipolitiska mål är, ännu så länge, att svensk elproduktion senast år 2040 ska vara 100 

procent förnybar och att inga nettoutsläpp av växthusgaser ska ske till atmosfären år 2045. Ska detta 

lyckas behövs en rejäl satsning på förnybar energi där havsbaserad vindkraft är ett utmärkt alternativ.  

Trelleborgs kommun måste också ta sitt ansvar för att underlätta omställningen till förnybar 

elproduktion och för att säkra energiförsörjningen. Att produktion av el kan ske fossilfritt måste trots 

störningar väga tungt och därför bör storskalig vindkraftsproduktion ske på de platser där 

förutsättningarna för vind är som bäst och miljöpåverkan är som minst. Vindförutsättningarna är bäst 

ute till havs där också direkta störningar för människor är mindre.  

Vi ser mycket positivt på en etablering av en vindkraftspark i havet utanför Trelleborg. Genom dialog 

kan eventuella nackdelar undanröjas så att en utbyggnad blir ett bra tillskott i energiförsörjningen. Det 

skulle också visa att Trelleborg tar ansvar för miljön och tänker framtidsinriktat. 

Majoriteten valde, utan motivering, att avstyrka projektet i sin helhet. Att bemöta det företag som vill 

etablera sig här i Trelleborg på det sättet är närmast nonchalant och respektlöst.  

Vi anser att kommunstyrelsen istället borde ha lämnat ett positivt svar med inriktningen att hjälpa till 

så att projektet kan genomföras. Tjänsteskrivelsen från 2021 innehåller en hel del som skulle ha kunnat 

användas. För en bättre miljö och för en säkrad energiförsörjning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 



2023-02-08 § 38 Motion (C), Koldioxidbudget 

Klimatförändringarna är vår tids största ödesfråga. Vi kan inte längre blunda, vi måste ställa om 

samhället fortare och inte skjuta problemen framför oss. Vi i Trelleborg måste dra vårt strå till stacken 

och inte luta oss tillbaka och lita på andra. 

En del av det som motionen tar upp är arbete som enligt uppgift redan pågår, det gäller utredningar 

om solceller och vindkraft på kommunal mark. I dessa delar vore det mest rimliga att motionen ansågs 

besvarad. 

De övriga delarna av motionen handlar om att ta fram en offensiv koldioxidbudget samt att ta fram ett 

uppföljningssystem för att följa utfallet mot koldioxidbudgeten. Motionen har remitterats till nämnder 

och bolag och fått ett positivt bemötande. Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse anger 

följande: ”Majoriteten av kommunens nämnder och bolag som har yttrat sig under 

internremissperioden ser positivt på motionen som helhet. Lokala koldioxidbudgetar används av 

många andra kommuner idag och värdet av ett uppföljningssystem för kommunens växthusgasutsläpp 

lyfts särskilt. Kostnaden för en koldioxidbudget och ett uppföljningssystem är cirka 75 000 kr per år”. 

Trots detta positiva svar, trots klimathotet och behovet av omställning beslöt kommunstyrelsen att 

avslå motionen. Majoriteten blundar för vår tids största ödesfråga vilket är djupt beklagligt. 

Vi anser att motionens förslag om koldioxidbudget inklusive uppföljningssystem borde ha bifallits.  

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-03-01 § 51 Revisionens granskning av detaljplaneprocessen 

Revisorerna har granskat om samhällsbyggnadsnämnden bedriver en tillräcklig styrning, kontroll och 

uppföljning av kommunens detaljplaneprocess. Som en av punkterna rekommenderar revisorerna 

kommunstyrelsen att i samråd med samhällsbyggnadsnämnden: Tydliggöra exploateringsgruppens 

uppdrag och roll kopplat till detaljplaneprocesserna, samt säkerställa att detta är i enlighet med 

gällande reglemente och lagstiftning. 

I tjänsteskrivelsen som utgör svar på revisionens iakttagelser anges bl a att ”Exploateringsgruppens 

formella status skulle kunna läggas fast genom beslut men det skulle inte förändra gruppens roll i 

praktiken”. Av svaret framgår alltså att rutinerna skulle kunna tydliggöras, just det som revisorerna 

efterlyser. Men svaret blir också ett ifrågasättande av nyttan av fastställda rutiner, detta utvecklas 

dock ej. Tjänsteskrivelsen innehåller också ett ifrågasättande av revisorernas arbete, att det borde ha 

bedrivits annorlunda. Man tar inte till sig av kritiken och jag anser inte att den bemöts på ett sakligt 

sätt. 

Kommunstyrelsen beslöt att anta yttrandet i tjänsteskrivelsen som sitt eget. Jag anser att revisorernas 

kritik, istället för att avvisas på ett svepande sätt, borde ha hanterats som underlag för förbättringar 

av rutinerna.  

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning 



2023-03-01 § 53 Begäran om ombudgetering från 2022 till 2023, kommunstyrelsen 

Vi anser inte att invånarna i Trelleborg ska finansiera statlig infrastruktur, det är Trafikverkets ansvar 

och det är något som bör hanteras och finansieras via den nationella trafikinfrastrukturplanen. Därför 

menar vi att allt arbete med västlig ringväg, östlig ringväg och ny hamninfart från öster ska pausas.  

Förslaget på kommunstyrelsens möte var att ombudgetera 40,662 mnkr avseende Ringvägen och BCT 

från 2022 till 2023. Med andra ord att fortsätta anslå och använda medel till något som inte ingår i 

kommunens ansvar. Vi anser att detta är djupt felaktigt och ett stort slöseri med kommunens pengar. 

Eftersom vi saknar möjlighet att lägga yrkande i kommunstyrelsen gör vi denna protokollsanteckning 

istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning 

2023-03-01 § 54 Effektmål för kommunstyrelsen 2023 

Kommunfullmäktige beslutade den 21 november om politiska prioriteringar för mandatperioden 

2023–2026. I syfte att bidra till att uppfylla prioriteringarna ska kommunstyrelsen, nämnderna och 

bolagen ta fram specifika effektmål.  

Som en del av den politiska prioriteringen ”Attraktiv boendeort” föreslogs effektmålet ”Trelleborgs 

kommun ska bibehålla befolkningens goda tillgång till nära kollektivtrafik”. Medan övriga mål är att 

något ska förbättras på olika sätt, såsom exempelvis ”ökad skattekraft”, ”bättre företagsklimat” eller 

”mer nöjda medborgare” är målet för kollektivtrafiken alltså att det inte ska bli sämre. 

Vi tycker att denna målsättning är alldeles för passiv och alldeles för lågt satt. Den nybyggnation som 

planeras måste innefatta en god kollektivtrafik redan från början. Görs detta kommer tillgången till 

kollektivtrafik att öka. Styrets mer defensiva hållning visar att kollektivtrafiken inte prioriteras så som 

den förtjänar. Vi anser också att effektmålet styr fel genom att det bara mäter närheten till närmsta 

hållplatsstolpe, inte trafikutbudet. Boende i exempelvis Södra Åby har nära till en busshållplats och 

bedöms enligt styrets uppfattning därmed att ha ”god tillgång till nära kollektivtrafik” och jämställs 

därmed med boende intill Trelleborgs centralstation. Detta trots att trafikutbudet är helt annat på 

landsbygden jämfört med centrum av tätorten. 

Jag föreslog istället att effektmålet skulle vara att "Trelleborgs kommun ska förbättra befolkningens 

tillgång till nära kollektivtrafik med allt bättre trafikutbud". Vi vill att trafikutbudet ska förbättras. I 

motsats till kommunstyrelsens majoritet tror vi att de flesta tycker att det är viktigare att det finns ett 

bra och fungerande trafikutbud än en hållplatsstolpe.   

Ett effektmål som hade tillkommit i förslaget var ”Trelleborgs kommun ska i största möjliga mån 

erbjuda sommarjobb till arbetssökande”. Även detta mål är alldeles för passivt och lågt satt och det är 

därutöver knappast mätbart eller uppföljningsbart. Målet borde istället vara att ”Trelleborgs kommun 

ska erbjuda sommarjobb till samtliga arbetssökande ungdomar”. 

Eftersom vi saknar möjlighet att lägga yrkande i kommunstyrelsen gör vi denna protokollsanteckning 

istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 



2023-03-01 § 69 Politiska sekreterare mandatperioden 2023-2026 

Politiska sekreterare infördes under förra mandatperioden. Utifrån mandatfördelning fick samtliga 

partier möjlighet att arbeta med att stötta de förtroendevalda och att utveckla politiken. 

Enligt arbetsbeskrivningen ska den politiska sekreteraren bland annat: 

• Ta fram underlag för beslut 

• Granska och sammanställa utredningar, remisser och förslag 

• Bevaka ärenden 

• Skriva pressmeddelanden, brevsvar samt utkast till artiklar 

• Ha ansvar för olika sociala mediekanaler 

• Ge administrativt stöd 

• Handha såväl medborgar- som mediekontakter 

• Hantera olika medier såsom hemsidor, sociala medier m.m. 

Det dagliga arbetet sker nära gruppledare med såväl aktuella politiska ärenden som med långsiktig 

opinionsbildning. Den politiska sekreteraren samarbetar med såväl partiorganisationer som 

kommunanställda och ansvarar vidare för internt arbete och samordnar politikutvecklingsarbetet.  

Detta är arbetsuppgifter som finns inom alla partier och vi anser därför att det är rimligt att alla partier 

även fortsättningsvis ska kunna ha politiska sekreterare.  

Vi anser att de 1,5 tjänster som politisk sekreterare som styret vill tilldela oppositionen fördelas mellan 

de fyra oppositionspartierna utifrån andel mandat. Det innebär följande fördelning/tjänstgöringsgrad 

där 100 % är en heltidstjänst med lönenivån 50 050 kr/månad: 

Socialdemokraterna 78 % 

Vårt Söderslätt 47 % 

Centerpartiet 15 % 

Vänsterpartiet 10 % 

Vi har ingen önskan om att potten utökas, men vi anser att den ska fördelas rättvist, att alla partierna 

ska få sin del. För oss innebär det alltså en tjänst som avlönas med 4 timmar per vecka, men som 

givetvis utifrån ovan nämnda arbetsuppgifter kommer att kräva fler arbetstimmar, men det löser vi. 

Eftersom vi saknar möjlighet att lägga yrkande i kommunstyrelsen gör vi denna protokollsanteckning 

istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning 

2023-03-01 § 71 Motion (MP), Ökat stöd till kvinno- och brottsofferjourens viktiga 

arbete 

Miljöpartiet föreslår i sin motion att stödet till Kvinnojouren ökas till 2 kr/invånare/år senast 2024 samt 

att stödet till Brottsofferjouren ökas till 2 kr/invånare/år senast 2024. 

Vi stödjer detta fullt ut och det ligger också i linje med det budgetförslag som vi presenterade i 

november i kommunfullmäktige.  

Såväl kvinnojouren som brottsofferjouren gör ett stort och viktigt arbete och är väl värda detta stöd. 

Och inte minst är de utsatta kvinnorna och brottsoffren värda ett ökat stöd. Det är små pengar i den 

kommunala verksamheten som kan ha stor betydelse. 



Riksorganisationen Unizon tar årligen fram en kvinnofridsbarometer som baseras på kommunernas 

egna svar angående hur man arbetar med mäns våld mot kvinnor och våld i nära relationer, vilka 

ekonomiska resurser som tillskjuts, vilken kompetens som finns m m. I denna kvinnofridsbarometer så 

har Trelleborgs kommun sjunkit som en sten de senaste åren och ligger nu på plats 166 av de 186 

kommuner som har svarat. År 2015 låg man på 59:e plats, så någonting har hänt. Eller så är det möjligen 

så att ingenting har hänt vad gäller stöd och engagemang. Detta vill vi ändra på och vi beklagar att den 

politiska majoriteten inte prioriterar dessa frågor. 

Eftersom vi saknar möjlighet att lägga yrkande i kommunstyrelsen gör vi denna protokollsanteckning 

istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning 

2023-03-29 § 88 Motion (MP) För fler träd och grönska – inför 3-30-300 modellen i 

Trelleborgs kommun 

Vi anser att motionen för fram något väldigt viktigt, att skapa en hållbar stadsutveckling och ökad hälsa 

och välbefinnande för kommuninvånarna.  

Vi noterar också att motionen har fått en mycket positiv respons från förvaltningarna. Som exempel 

så ser Samhällsbyggnadsnämnden det som positivt att kommunen med motionen skulle få ett 

övergripande ställningstagande att utgå ifrån i plan- och byggprocessen. Det konstateras också att 3-

30-300 modellen är förenlig med flera mål i miljömålsprogrammet. 

Trots denna positivitet från förvaltningarna valde majoriteten att gå emot och avslå motionen. Vi anser 

att detta är helt fel väg att gå och vi beklagar att inte motionen bifölls., 

Eftersom vi saknar möjlighet att lägga yrkande i kommunstyrelsen gör vi denna protokollsanteckning 

istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning 

2023-03-29 § 91 Ägardirektiv för rådhuskoncernen i Trelleborgs kommun 2023 

I de nya ägardirektiven föreslås en kraftig höjning av kravet på soliditet för AB TrelleborgsHem. I de nu 

gällande ägardirektiven anges att ”I bedömningen av rimlig risknivå ingår att ägaren kräver en soliditet 

på lägst tio procent. Ett målvärde för soliditeten bör vara 15-20 procent”. 

Denna skrivning föreslås nu ändras till: ”I bedömningen av rimlig risknivå ingår att ägaren kräver en 

soliditet på lägst 25 procent. Ett målvärde för soliditeten bör vara 35 procent.” 

Jag anser att nuvarande nivå på soliditeten är fullt rimlig utifrån en riskbedömning, kanske snarare i 

överkant mot vad som bör krävas. Den tillfälligt högre soliditet som TrelleborgsHem nu har utifrån de 

utförsäljningar som genomförts bör inte leda till ett ökat krav på höjd soliditet utan snarare att 

TrelleborgsHem utvecklas. Jag kan inte heller se varför kravet på soliditet skulle vara högre i 

TrelleborgsHem än i Trelleborgs Hamn.  

Jag ansåg vidare att det i ägardirektiven för TrelleborgsHem skulle tydliggöras att det krävs beslut i 

kommunfullmäktige vad gäller eventuell avyttring av icke lönsamma och orationella fastigheter (punkt 

2.2), vad gäller eventuell utdelning av nettoöverskott som kan uppkomma vid avyttring av fastigheter 



(punkt 3.3) samt vad gäller utdelning av eventuellt överskott att användas för sådana åtgärder inom 

ramen för kommunens bostadsförsörjningsansvar som främjar integration och social sammanhållning 

eller som tillgodoser bostadsbehovet för personer för vilka kommunen har ett särskilt ansvar (punkt 

3.3). 

Våra synpunkter vann inte kommunstyrelsens gehör. Eftersom vi saknar möjlighet att lägga yrkande i 

kommunstyrelsen gör vi denna protokollsanteckning istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-03-29 § 100 Ombudgetering från 2022 till 2023, nämnderna 

Vi anser inte att invånarna i Trelleborg ska finansiera statlig infrastruktur, det är Trafikverkets ansvar 

och det är något som bör hanteras och finansieras via den nationella trafikinfrastrukturplanen. Därför 

menar vi att allt arbete med västlig ringväg, östlig ringväg och ny hamninfart från öster ska pausas.  

Beslutet på kommunstyrelsens möte innehöll att ombudgetera 40,662 mnkr avseende Ringvägen och 

BCT från 2022 till 2023. Med andra ord att fortsätta anslå och använda medel till något som inte ingår 

i kommunens ansvar. Vi anser att detta är djupt felaktigt och ett stort slöseri med kommunens pengar. 

Eftersom vi saknar möjlighet att lägga yrkande i kommunstyrelsen gör vi denna protokollsanteckning 

istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-03-29 § 102 Uppsägning av arrende inom fastigheterna Ståstorp 7:11 och 

7:12 

Vi anser att denna fråga har hanterats felaktigt och att Trelleborgs jaktskytteklubb har blivit 

nonchalerade på ett sätt som inte är rimligt. 

Enligt den information som vi har fått har Trelleborgs Jaktskytteklubb de senaste åren haft mellan 500 

och 600 medlemmar och banorna utnyttjas regelbundet. Utöver aktiviteterna för klubbens egna 

medlemmar, så utnyttjas lerduvebanan även för träning, utbildning och examinering av jägare. Det är 

alltså en stor och betydande verksamhet som har bedrivit verksamhet ända sedan 1935.  

Som en del av förslaget till beslut om uppsägning borde det även ingått ett förslag till var i så fall som 

Jaktskytteklubben skulle kunna bedriva sin verksamhet framöver. Ett utpekande av en plats dit de 

skulle kunna flytta. Ärendet innehöll dock ingenting om detta och vi anser därmed att det inte har 

beretts tillräckligt. Jaktskytteklubben lämnas åt sitt öde och vi anser inte att det är så som 

föreningslivet ska hanteras. 

Socialdemokraterna yrkade i första hand på återremiss och i andra hand på avslag till uppsägningen. 

Vi ställde oss bakom detta, men eftersom vi saknar möjlighet att lägga yrkande i kommunstyrelsen gör 

vi denna protokollsanteckning istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 



Protokollsanteckning 

2023-03-29 § 109 Beslut om finansiering av förändrade politikerarvoden 2023 

Återigen ett ärende om ökade kostnader för en fördyrad politisk organisation. Totalt tvingas 

budgetramen ökas med 1,7 mnkr! När budgeten togs i höstas var kassakistan tom och verksamheterna 

fick spara. Nu var det helt andra tongångar, de egna arvodena kan tydligen inte bli höga nog. 

Detta ärende med ett ökat anslag är en konsekvens av dessa tidigare beslut. Och samtidigt ett facit på 

det som alla dessa beslut innebär. Ökade kostnader för styret, minskad insyn för oppositionen. 

Vi har konsekvent gått emot samtliga förslag om utökade arvoden och vi anser fortsatt att det är 

verksamheterna som behöver ökat stöd, inte den politiska organisationen. 

Med denna protokollsanteckning vill vi markera att vi fortsatt motsätter oss den kraftiga ökningen av 

politikerarvodena. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-05-03 § 118 Bolagsbildning Ankarpartner Sjöstaden 

Som en del av bolagsbildningen presenterades ett förslag till aktieägar- och samarbetsavtal. I detta 

dokument fanns i punkt 18.3 följande skrivning under rubriken Sekretess: 

Verksamheten i Bolaget ska bedrivas enligt affärsmässiga principer och i enlighet med tillämplig lag. 

Eftersom Trelleborgs Rådhus lyder under offentlighetsprincipen ska transparens, öppenhet och insyn 

från allmänheten råda på sätt som motsvarar offentlighetsprincipen. Dock ska Parternas, Bolagets eller 

dess dotterbolags affärsmässiga intressen eller de lagar eller regelverk, exempelvis börsregelverk, som 

Parterna från tid till annan är skyldiga eller har åtagit sig att följa beaktas vid bedömningen av vilken 

information och vilka handlingar som ska lämnas ut enligt de principer som följer av 

offentlighetsprincipen. 

Den andra meningen innehåller en uppluckring eller halvt avståndstagande från offentlighets-

principen genom att ordet ”motsvarar” har förts in i texten. Jag tycker att det är viktigt att 

offentlighetsprincipen gäller fullt ut, utan förbehåll. 

På mötet framförde jag att denna mening istället borde formuleras enligt följande: ”Eftersom 

Trelleborgs Rådhus lyder under offentlighetsprincipen ska transparens, öppenhet och insyn från 

allmänheten råda enligt offentlighetsprincipen”. Min synpunkt ledde inte till någon ändrad skrivning. 

Jag kan, utifrån min insynsplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-05-03 § 119 Handlingsplan för näringslivsarbete 2023 

Ärendet avsåg en handlingsplan för näringslivsarbetet under 2023 och omfattar sex strategiska 

målområden. I det sjätte av dessa mål, som handlar om att Trelleborg ska vara en attraktiv plats att 

besöka, föreslogs följande operativa mål: 



- Trelleborgs museer ska producera sex tillfälliga utställningar med aktuella konstnärer, 

hemslöjd och musik. Två av utställningarna riktar sig särskilt till barn och unga. 

- Trelleborgs museer ska arrangera ett flertal kulturevenemang såsom Slaget om Trelleborgen, 

Väsenvandringen och Ljusfesten. 

- Biblioteket ska erbjuda ett stort och brett utbud av föreläsningar och arrangemang. 

Jag tycker att dessa mål är alldeles för detaljerade och precisa. Politiken bör hålla armlängds avstånd 

från kulturen och inte detaljstyra inriktningen vad gäller utställningar eller kulturevenemang. De 

operativa målen borde ha formulerats mer övergripande och efter samråd med Kultur- och 

fritidsnämnden.   

Jag framförde detta på mötet, men eftersom jag saknar möjlighet att lägga yrkande i kommunstyrelsen 

gör jag denna protokollsanteckning istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning 

2023-05-03 § 131 Riktlinjer för att motverka skadegörelse 

I den till ärendet bifogade handlingen ”Riktlinjer för att motverka skadegörelse” finns ett avsnitt som 

handlar om ersättning och skadeståndsanspråk. Av detta avsnitt framgår att ersättningskrav kan 

komma att skickas till barn ner till 6 års ålder enligt följande: 

Beloppet jämkas beroende på skadevållarens ålder enligt intervalltrappan nedan och betalar det 

jämkade beloppet till kommunen. 

• < 6 år inget skadestånd 

• 6-8 år ersätter skadevållaren 25% av skadan 

• 9-12 år ersätter skadevållaren 50% av skadan 

• 13-14 år ersätter skadevållaren 75% av skadan 

• 15 år och uppåt ersätter skadevållaren 100% av skadan 

Det framgår inte av denna handling att Skadeståndslagen 3 kap 5 § innehåller ett tak innebärande att 

ersättningskravet är begränsat till högst 0,2 basbelopp (för tillfället 8 860 SEK). Detta borde ha framgått 

av denna handling. 

Skadeståndslagens 3 kap 6 § innehåller även en skrivning om att ersättningskravet kan jämkas under 

vissa förhållanden. Det borde ha framgått av handlingen hur kommunen har tänkt att tillämpa denna 

jämkningsmöjlighet. 

Jag framförde detta på mötet, men eftersom jag saknar möjlighet att lägga yrkande i kommunstyrelsen 

gör jag denna protokollsanteckning istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning 



2023-05-31 § 160 Återrapportering av samlad lösning för it och digitalisering, samt 

översyn av kultur- och fritidsnämnden, samhällsbyggnadsnämnden och 

kommunledningsförvaltningens tillväxtavdelning  

Det förslag som presenterades innehöll genomgripande förändringar inom vitt skilda områden. Inte 

minst innehöll förslaget att ett antal uppgifter skulle flyttas från kultur- och fritidsnämnden för att 

fördelas mellan kommunstyrelsen, AB Visit Trelleborg och tekniska servicenämnden. Då är det 

anmärkningsvärt att förslaget inte har presenterats och behandlats i just kultur- och fritidsnämnden. 

Jag anser att förslaget borde ha förankrats i berörda nämnder och att ärendet därmed borde ha 

återremitterats. 

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Reservation 

2023-05-31 § 165 Inrättande av näringslivsutskott 

I Arbetsordningens 1 § anges i andra stycket att näringslivsutskottet ska, inom ramen för 

kommunstyrelsens ansvar för näringslivsfrågorna, bereda de ärenden som ska avgöras av styrelsen i 

dess helhet, om beredning behövs. När ärenden har beretts ska utskottet lägga fram förslag till beslut. 

I samma paragrafs tredje stycke anges att näringslivsutskottet ska besluta i sådana ärenden som har 

delegerats till utskottet enligt kommunstyrelsens delegationsordning. 

I paragrafens fjärde stycke anges följande ”Näringslivsutskottet ska därutöver vidta åtgärder och verka 

för att allmänt främja näringslivet och sysselsättningen i kommunen. Häri ingår bland annat utveckling 

av kommunen som destination och som ort för etablering av näringsliv”. 

Som detta fjärde stycke är formulerat är det uppgifter och beslutanderätt som är utöver 

beredningsuppdraget enligt det andra stycket och utöver den delegation som följer av det tredje 

stycket. Det är en beslutanderätt som är alldeles för vagt formulerad. Näringslivsutskottet ska ”vidta 

åtgärder” samt ”allmänt främja näringslivet och sysselsättningen”. Med denna text kan i stort sett vad 

som helst inrymmas. Jag yrkade på att detta fjärde stycke skulle strykas. 

I Arbetsordningens 17 § ges ordföranden rätt att underteckna avtal. Jag anser inte att 

näringslivsutskottet ska teckna avtal och yrkade därför på att detta skulle strykas. 

Mina yrkanden vann inte kommunstyrelsens gehör varför jag reserverar mig till förmån för eget 

yrkande. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Reservation 

2023-05-31 § 174 Beslut om finansiering av förändrade politikerarvoden 2023 

De kraftigt höjda politikerarvodena i Trelleborg har blivit en följetong. Nu handlar det om att täcka 

oförutsedda kostnader i form av 1,7 mnkr till det politiska styret. Till en utökad organisation och till 

skenande arvoden. 



Vi har hela tiden gått emot dessa fullständigt orimliga höjningar. Kommunen har stora eftersatta 

behov, politikerarvodena ingår inte i den kategorin. I konsekvens med detta yrkade jag även avslag på 

finansieringen av arvodeshöjningen, detta fick dock inte kommunstyrelsens stöd.  

Mot den bakgrunden reserverar jag mig mot kommunstyrelsens beslut till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Reservation 

2023-05-31 § 183 Motion (V) Öppenhet gällande politikerarvodena 

Öppenhet inom politiken är viktigt. För att skapa förståelse för de beslut som tas, för att öka tilliten till 

att politiken prioriterar det som är viktigt. Även kontroversiella beslut, beslut som ifrågasätts bör tåla 

en öppenhet. 

Det politiska styret drev igenom en kraftig höjning av de egna politiska arvodena. En höjning som 

väckte uppmärksamhet även på riksnivå och som inte minst ifrågasattes av en lokal opinion. Motionens 

syfte var att ge fakta i en fråga som fortfarande är het. När styret nu väljer att avslå motionen visar det 

att man inte är villig att ge denna fakta, kanske tror man att det som göms också glöms. 

På kommunstyrelsens möte yrkade jag på bifall till motionen. Eftersom detta yrkande föll reserverar 

jag mig till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Reservation 

2023-05-31 § 188 Ändring avseende valgeografin i Trelleborgs kommun 

Trelleborgs kommun har, utan särskild motivering, länge valt att vara uppdelat i två valkretsar. Detta 

trots att det inte har varit något parti som har valt att ha olika valsedlar för de olika valkretsarna, det 

som skulle kunnat utgöra ett skäl för en uppdelning. 

Trelleborg är tillsammans med Malmö och Kristianstad de enda kommunerna i Skåne som har valt 

denna uppdelning. Stora kommuner som Helsingborg och Lund har bara en valkrets. 

Ur demokratisk synvinkel är det en nackdel med flera valkretsar eftersom småpartispärren då är 3 % 

istället för de 2 % som är huvudregeln. De stora partierna kan alltså välja en uppdelning i flera 

valkretsar för att höja spärren. För att stänga ute små partier och minska kommunfullmäktiges 

representativitet. För att gynna de egna partierna. 

Jag yrkade på att Trelleborg framöver skulle bestå av en valkrets men kommunstyrelsens majoritet 

röstade ner detta. 

Mot denna bakgrund reserverar jag mig mot kommunstyrelsens beslut till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Reservation 



2023-05-31 § 189 PGA Junior ProAm 2023 

Tydliga signaler har gått ut till oss politiker om att vi står inför kärvare tider. Att nedskärningar är att 

vänta. Då är det viktigt att prioritera och för oss är det självklart att kommunens kärnverksamheter bör 

stå i främsta rummet. Till detta hör inte att sponsra en golfturnering med 1 mnkr. 

Dessa pengar hade kunnat göra större nytta i vården, skolan eller omsorgen. 

Jag yrkade avslag på förslaget att sponsra den här turneringen. 

Eftersom mitt yrkande inte vann kommunstyrelsens gehör reserverar jag mig till förmån för eget 

yrkande. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-06-13 § 195 Samråd, Dp 249, detaljplan för Ståstorp 3:1 m.fl. ”Ståstorp och 

Sysav” 

Det är positivt att det Västra verksamhetsområdet utvecklas, men det bör ske med respekt för och i 

samråd med befintlig verksamhet. Idag bedriver Trelleborgs Jaktskytteklubb verksamhet i området. En 

förutsättning för att alla delar av planförslaget skall kunna genomföras bör därmed, som jag ser det, 

vara att befintlig verksamhet i samråd med Trelleborgs Jaktskytteklubb kan omlokaliseras till annan 

plats. 

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-06-13 § 196 Samråd, Dp 290, detaljplan för del av Västervång 2:25 m.fl. 

”Västra Ringvägen” 

Som jag tidigare har fört fram anser jag att besluten tas i fel ordning. En överenskommelse med 

Trafikverket borde var på plats innan planerna för en ringväg går vidare. Kommunen ska inte finansiera 

statlig infrastruktur, det är och bör fortsätta vara Trafikverkets ansvar. 

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-06-13 § 197 Bolagsbildning Ankarpartner Sjöstaden 

Som en del av bolagsbildningen ingår ett förslag till aktieägar- och samarbetsavtal. I detta dokument 

har punkt 18.3 följande skrivning under rubriken Sekretess: 

Verksamheten i Bolaget ska bedrivas enligt affärsmässiga principer och i enlighet med tillämplig lag. 

Eftersom Trelleborgs Rådhus lyder under offentlighetsprincipen ska transparens, öppenhet och 

insyn från allmänheten råda på sätt som motsvarar offentlighetsprincipen. Dock ska Parternas, 



Bolagets eller dess dotterbolags affärsmässiga intressen eller de lagar eller regelverk, exempelvis 

börsregelverk, som Parterna från tid till annan är skyldiga eller har åtagit sig att följa beaktas vid 

bedömningen av vilken information och vilka handlingar som ska lämnas ut enligt de principer som 

följer av offentlighetsprincipen. 

Den andra meningen innehåller en uppluckring eller halvt avståndstagande från offentlighets-

principen genom formuleringen att öppenhet och insyn ska råda på sätt som motsvarar 

offentlighetsprincipen. Jag tycker att det är viktigt att offentlighetsprincipen gäller fullt ut, utan 

förbehåll. 

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-09-06 § 205 Införande av valfrihetssystem för särskilt boende enligt lagen om 

valfrihetssystem (LOV) 

LOV innebär fri etableringsrätt för alla företag som lever upp till de av kommunen ställda 

kvalitetskraven inom omsorgsområdet. Där det har genomförts har det lett till fler huvudmän och 

därmed en bristande samordning av vården. De ökade inslagen av privata aktörer och införandet av 

valfrihetsmodeller ger också upphov till större byråkrati då behoven av kontroll och uppföljning ökar. 

Denna väg leder allt längre bort från innehållet i hälso- och sjukvårdslagen om jämlik vård. Valfriheten 

ska gälla för de som behöver vård och omsorg, inte för privata företag. 

Marknadslogikens intåg i den svenska vården har inneburit att i huvudsak friska, välbeställda personer 

ges möjlighet att överkonsumera vård. Samtidigt har Riksrevisionen konstaterat att patienter med 

sämre ekonomi, sämre hälsa och äldre personer med stora vårdbehov nedprioriterats. 

Vård, skola, omsorg är kärnan i välfärden. För oss är det självklart att de pengar vi gemensamt betalar 

till välfärden ska gå till bättre arbetsvillkor, ökad kvalitet och fler anställda, inte till privata bolag. 

Jag var därför emot det liggande förslaget ”att valfrihetssystem ska införas inom verksamheten särskilt 

boende, enligt lagen om valfrihetssystem (LOV)”. 

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-09-06 § 206 Kuststad 2025, Långtidsbudget 2023-2028 

Det förslag till långtidsbudget som presenterades innehöll 945 MSEK vad gäller exploateringsbudget, 

740 MSEK vad gäller investeringsbudget samt 86 MSEK i driftbudget. Enorma summor för kommunen. 

Vi vet att frågan om Ringvägen långt ifrån är löst. Vi anser inte att invånarna i Trelleborg ska finansiera 

statlig infrastruktur, det är Trafikverkets ansvar och det är något som bör hanteras och finansieras via 

den nationella trafikinfrastrukturplanen. 

Vi kommer att återkomma i dessa frågor längre fram i budgetprocessen, men vi anser att det är alldeles 

för mycket pengar, ett alldeles för stort åtagande för Trelleborgs del, samt alldeles för mycket 

oklarheter. 



Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-09-06 § 207 Medborgarförslag, Låt alla kommuninvånare få hyra bastun vid 

Dalabadet 

Av det avtal som finns mellan Trelleborgs kommun och Bastuvännerna i Trelleborg framgår att de i 

dagsläget betalar en årlig avgift på 11 400 kr för nyttjande av bastun. I denna avgift ingår kostnader för 

el, vatten och avlopp. Det framgår också att det är kultur- och fritidsförvaltningen som ansvarar för 

underhåll av lokalen medan Bastuvännerna ansvarar för städningen.  

På mötet ställde jag frågan om hur stor kostnaden är för kommunen. Detta utifrån att jag ville veta om 

den avgift Bastuvännerna erlägger är tillräcklig för att täcka kommunens kostnader. Jag ansåg att det 

var viktigt att veta de ekonomiska förutsättningarna för att kunna ta ställning till medborgarförslaget. 

Jag fick inget svar på detta under mötet. 

Jag framförde därför att ärendet skulle återremitteras så att beslutsunderlaget kompletterades med 

kommunens kostnader för bastun. Och om detta inte skedde ansåg jag att medborgarförslaget skulle 

bifallits. Det borde finnas möjlighet att använda bastun mer och att öppna upp åtminstone vissa tider 

för samtliga kommuninvånare. 

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning 

2023-09-06 § 211 Remiss, betänkandet Värdet av vinden – Kompensation, 

incitament och planering för hållbar fortsatt utbyggnad av vindkraften 

Det behövs mer förnybar energi, det behövs mer vindkraft. Samtidigt finns det ett värde i det 

kommunala självbestämmandet. Det ska inte uteslutas att en kommun, trots en positiv 

grundinställning, vid något tillfälle har behov av att neka en specifik etablering.  

Trelleborgs kommun har genom åren snarast motarbetat etableringar av vindkraft. I förslaget till 

yttrande fanns också skrivningar med en klart negativ inställning till vindkraft.  

Jag framförde på mötet att följande två meningar i förslaget till yttrande borde ha strukits:  

”Kompensationen är ett viktigt incitament och en förutsättning för att kommunen ska ge sin tillstyrkan 

för framtida vindkraftsetableringar. 

I en sådan framtida utredning kommer Trelleborgs kommun att motsätta sig om det finns direktiv som 

medger att det så kallade ’kommunala vetot’ förändras eller inskränks.” 

Jag anser inte att en ekonomisk kompensation ska vara avgörande för kommunens tillstyrkan till 

kommande vindkraftsetableringar. Det bör vara andra skäl som avgör om kommunen tillstyrker eller 

avstyrker vindkraftsetableringar. 

Jag anser inte heller att det är rimligt att motsätta sig varje form av förändring av det kommunala vetot. 

I varje fall inte utan att känna till hur en sådan eventuell förändring skulle se ut.   

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 



Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-09-06 § 212 Översyn av tillköp av busstrafik inför 2025 

Det är positivt att det görs en översyn av de tillköp av busstrafik som kommunen gör. Ambitionen att 

inkludera invånarna är också vällovlig.  

Men när nu invånarna tillfrågas bör det finnas en beredskap för att tillköpen kan komma att kosta mer. 

De önskemål som kommer in lär handla om ökad trafik, inte om minskad. Utan att veta vilka förslag 

som kan komma är min grundinställning att tillköpen mycket väl kan få lov att utökas, det är positivt 

om servicen utökas och ur miljösynpunkt är det bra om kollektivtrafiken utvecklas.  Därför är 

beslutsunderlagets skrivning om ”fokus på förbättringar inom den befintliga kostnadsramen” 

problematisk.  

Dessutom anser jag att det är fel om det enbart är boende längs befintliga linjer som tillfrågas, det bör 

finnas en chans för samtliga kommuninvånare att lämna synpunkter. Trots upprepade frågor under 

mötet, fick jag inget klart besked om huruvida detta kommer att ske. 

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-09-06 § 218 Motion (V), För en god arbetsmiljö i skolan 

Utgångspunkten i vår motion om en god arbetsmiljö i skolan var det, för Trelleborgs del, 

bekymmersamma resultat som framkom i den senaste folkhälsoundersökning av barn och unga som 

genomförts i Region Skånes regi. Trelleborgs Allehanda beskrev det som en ”Skräckrapport om 

ungdomars psykiska hälsa”. 

Vi ville att Bildningsnämnden skulle få i uppdrag att utreda vad som ligger bakom det försämrade 

resultatet och vilken koppling som finns till skolans arbetsmiljö. Vi ville också att Bildningsnämnden 

gavs uppdraget att ta fram åtgärder som förbättrar elevernas psykiska hälsa och arbetsmiljö. 

Förslaget till beslut var att motionen skulle anses besvarad mot bakgrund av att ett av nämndens 

effektmål ska vara att barn och ungdomars trygghet, trivsel, hälsa och mående ska öka. 

Detta är bra och positivt, men det handlar inte bara om att sätta mål. Det vi ville var att det skulle 

utredas vad som ligger bakom det försämrade resultatet och vi ville också se konkreta åtgärder. Det 

hjälper ju inte att bara höja målen, det behövs en analys kring vad som ska göras och därefter åtgärder 

som ger resultat. Och det kanske helt enkelt handlar om ökat stöd och ökade resurser. 

Utifrån denna bakgrund anser jag att motionen borde ha bifallits. 

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 



2023-09-06 § 219 Uppdrag till kommunstyrelsen att ta fram förslag till 

Kulturpolitiskt program 

Det är positivt att det tas fram ett kulturpolitiskt program. Jag hoppas att det också leder till att 

kulturen återigen får större utrymme. Under de senaste åren har vi sett en utarmning där t ex 

Ebbehallen har stängts ner och där Anderslövs museum nu hotas.  

Vi har också sett exempel på att styret detaljstyrt kulturevenemang och inte förmått att hålla 

armlängds avstånd från kulturen. Min utgångspunkt är att det kulturpolitiska programmet ska hållas 

på en övergripande nivå. 

Jag anser dock att uppdraget att ta fram ett förslag till Kulturpolitiska programmet borde ha lagts på 

kultur- och fritidsnämnden istället för på kommunstyrelsen. Vi har facknämnder och förvaltningar av 

en anledning. Där finns kompetensen i dessa frågor, där finns politiker som har valt att engagera sig 

kring just de frågor som ett kulturpolitiskt program handlar om. Då borde också detta uppdrag ha 

behandlats där.  

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-09-27 § 234 Medborgarförslag, Ökade resurser till skola och omsorg genom 

minskade kostnader för det politiska styret 

Medborförslaget var ”Att kommunfullmäktige beslutar återställa politikens kostnader till 2018 års nivå, 

vilket var i likhet med jämförbara kommuner och att skillnaden gentemot 2022 års kostnader tillförs 

välfärdssektorn såsom skola, barn och äldreomsorg”.  

Vård, skola, omsorg är kärnan i välfärden. Då är det självklart att detta borde ha prioriterats istället för 

den sanslösa utökningen av politikerorganisationen och helt orimliga höjningarna av 

politikerarvodena. I sak är jag helt överens med medborgarförslaget och välkomnar att det har ställts.  

Dock delar jag uppfattningen som finns i förslaget till beslut, att den typen av prioriteringar görs i annan 

ordning, i budgeten och i beslut om politisk organisation. I dessa och andra sammanhang kommer jag 

även fortsättningsvis att arbeta för att uppnå det som medborgarförslaget syftar till, att prioritera 

välfärdens kärna i form av skola, vård och omsorg.  

Jag delar medborgarförslagets åsikt och kommer att fortsätta arbeta i dess riktning i alla sammanhang 

där så är möjligt och gör därför denna protokollsanteckning.  

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-09-27 § 235 Revidering av reglementen för kommunstyrelsen och övriga 

nämnder 

Förslaget om reglemente för kommunstyrelsen innehåller i paragraf 2 villkor angående stärkt ställning 

för kommunstyrelsen. Stärkt ställning för kommunstyrelsen är ett sätt att beskriva det som föreslås, 

försvagad ställning för kommunfullmäktige skulle det också kunna uttryckas som. Punkten är inte ny, 

jag har reagerat mot den tidigare och även överklagat kommunfullmäktiges beslut 2022-12-19 där 

texten i huvudsak är likalydande som nu. 



Kommunallagen anger vad som är kommunfullmäktiges uppgifter. Där framgår att fullmäktige beslutar 

i ärenden av principiell beskaffenhet eller annars av större vikt för kommunen. Som exempel anges 

mål och riktlinjer för verksamheten, budget, skatt och andra viktiga ekonomiska frågor samt 

nämndernas organisation och verksamhetsformer. Av kommunallagen framgår också att dessa 

punkter, denna typ av ärenden inte får delegeras till nämnderna. Frågor om budget, skatt eller andra 

viktiga ekonomiska frågor kan alltså inte delegeras, de besluten ska tas av kommunfullmäktige.  

Förslaget var att kommunstyrelsen får fatta beslut rörande nämndernas verksamhet i några 

situationer, däribland beslut om anställningsstopp samt beslut om stopp för ytterligare investeringar. 

Båda dessa har en direkt koppling till kommunens budget och måste rimligen också sägas utgöra viktiga 

ekonomiska frågor. Frågor som alltså ligger i kommunfullmäktiges ansvar och inte kan delegeras enligt 

kommunallagen. 

Kommunfullmäktige beslutar om budget för kommunen, inklusive investeringsbudget. Det skulle då 

bli orimligt och alltför ingripande om kommunstyrelsen kan omkullkasta de besluten vare sig det 

handlar om anställningsstopp eller investeringsstopp. Fullmäktige är kommunens högsta beslutande 

organ och bör så förbli. 

Jag anser därför att dessa två punkter borde strukits i förslaget och framförde detta på mötet.  

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-09-27 § 243 Riktlinje för politiska sekreterare under mandatperioden 2023-

2026 

Det politiska styret tillsammans med Socialdemokraterna och Vårt Söderslätt beslöt på 

kommunfullmäktiges möte 2023-03-20 att utöka antalet politiska sekreterare samt att ge dem en rejäl 

lönehöjning. 

De politiska sekreterarnas uppgifter finns hos alla partier. Med inläsning av ärenden, egna initiativ, 

förankring och dialog med medborgare m m. Det är ju snarare så att behovet är större hos de partier 

som saknar arvoderade kommunalråd/oppositionsråd. Istället drogs tjänsterna som politiska 

sekreterare in vad gäller Vänsterpartiet och Centerpartiet, det arbetet får istället skötas ideellt.  

För styret blev det en sorts assistenter till det gäng av kommunalråd som fortfarande inte fått några 

riktiga arbetsuppgifter, men som tydligen ändå behöver hjälp. Vi motsatte oss förslaget om en 

utökning och fördyring av organisationen och en begränsning av oppositionens insyn.  

Jag anser fortfarande att beslutet från 2023-03-20 var felaktigt, det beslut som utgör grund för de 

riktlinjer som nu har tagits fram. Jag har inga invändningar mot själva riktlinjerna men anser att de 

baseras på en felaktig utgångspunkt. Därför lägger jag denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 



2023-09-27 § 247 Riktlinje för medborgarförslag 

I avsnitt 2.3 anges att medborgarförslaget inte får innehålla något av ett antal diskvalificerande 

kriterier. Bland dessa finns att ”Medborgarförslaget får inte beröra de kommunala bolagens 

verksamhet”. 

Jag anser inte att den begränsningen är rimlig. Bolagen ansvarar för en stor och viktig del av 

kommunens verksamhet, det är viktigt att medborgarna har insyn i och kan påverka även de frågor 

som har lagts hos de kommunala bolagen. Därför anser jag att ovan nämnda inskränkning borde tas 

bort och framförde detta på kommunstyrelsens möte. 

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-11-08 § 267 Budget 2024 och flerårsplan 2025 - 2026 

De ekonomiska förutsättningarna för att lägga en budget är långt ifrån de bästa. En osäker omvärld, 

en hög inflation och till detta statsstöd som inte räknas upp tillräckligt. Regeringen snarast tvingar 

många kommuner och regioner att skära ner på välfärden eller höja skatten. Alternativt att budgetera 

med ett underskott. 

Vi i Vänsterpartiet vill göra andra prioriteringar än det som styret presenterar. Vi vill helt enkelt att 

kommunens pengar används klokare. För ökad rättvisa och minskade samhällsklyftor. För miljömässig, 

social och ekonomisk hållbarhet.  

Vi vill, så långt det går utifrån förutsättningarna, stärka verksamheterna och konsekvent prioritera 

vård, skola och omsorg. Detta kommer vi att återkomma till när vi presenterar vårt budgetförslag inför 

behandlingen i kommunfullmäktige.  

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-11-08 § 270 Parkeringsavgift 

Vi välkomnar att det införs parkeringsavgifter i de centrala delarna av Trelleborg.  

Mark är inte gratis. För att underlätta en omställning till mer miljövänliga transporter vill vi avskaffa 

den subvention av biltrafik som finns idag med gratis parkering där kostnader för marken och för 

skötseln och underhållet istället läggs på skattebetalarna. 

Genom att avgiftsbelägga parkering kommer trafiken att styras bättre. Det blir en bättre balans mellan 

utbud och efterfråga gällande parkeringsplatser och de som önskar parkera får lättare att hitta en ledig 

parkeringsplats. Det gör också att det kan skapas ett underlag för att bygga mobilitetshus vilket vore 

värdefullt med tanke på markhushållning. 

Jag anser dock att den något högre nivå på parkeringsavgifter som föreslås i tjänstemannaskrivelsen 

vore bättre för att nå de önskade positiva effekterna på trafik och miljö. Beslutet blev en lägre nivå än 

det som tjänstemännen föreslog och därmed finns en risk att dessa positiva effekter inte nås.   

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  



Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-11-08 § 286 Införande av valfrihetssystem för särskilt boende enligt lagen om 

valfrihetssystem (LOV) 

LOV innebär fri etableringsrätt för alla företag som lever upp till de av kommunen ställda 

kvalitetskraven inom omsorgsområdet. Där det har genomförts har det lett till fler huvudmän och 

därmed en bristande samordning av vården. De ökade inslagen av privata aktörer och införandet av 

valfrihetsmodeller ger också upphov till större byråkrati då behoven av kontroll och uppföljning ökar. 

Denna väg leder allt längre bort från innehållet i hälso- och sjukvårdslagen om jämlik vård. Valfriheten 

ska gälla för de som behöver vård och omsorg, inte för privata företag. 

Marknadslogikens intåg i den svenska vården har inneburit att i huvudsak friska, välbeställda personer 

ges möjlighet att överkonsumera vård. Samtidigt har Riksrevisionen konstaterat att patienter med 

sämre ekonomi, sämre hälsa och äldre personer med stora vårdbehov nedprioriterats. 

Vård, skola, omsorg är kärnan i välfärden. För oss är det självklart att de pengar vi gemensamt betalar 

till välfärden ska gå till bättre arbetsvillkor, ökad kvalitet och fler anställda, inte till privata bolag. 

Jag var därför emot det liggande förslaget ”att valfrihetssystem ska införas inom verksamheten särskilt 

boende, enligt lagen om valfrihetssystem (LOV)”. 

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning 

2023-11-08 § 292 Ingen anmälningsplikt för kommunens anställda 

Centerpartiet föreslog, genom ett initiativärende, ”att kommunstyrelsen tillskriver regeringen om att 

anmälningsplikt inte bör införas i kommunal verksamhet. Särskilt inte gällande pedagogisk 

verksamhet, fritidsverksamhet, kulturell verksamhet för barn och unga, eller socialtjänst.” 

Angiveriplikt gör mer skada än nytta och är ovärdigt ett demokratiskt samhälle. Välfärdsarbetares 

primära uppgift är att ge personer utbildning, vård, omsorg och stöd utifrån behov – inte anmäla barn 

som lever under extremt svåra förhållanden. Det är viktigt att kommunen tydligt markerar att vi inte 

vill bygga ett angiverisamhälle byggt på rasism och misstro. 

Tyvärr valde styret att inte stödja initiativärendet. 

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden men stödjer Centerpartiets initiativärende och 

gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning 



2023-11-08 § 293 Anderslövs museum husvilla 

Kulturen lever farligt i Trelleborg. Ebbehallen har stängts, anslagen till studieförbunden har tagits bort, 

Sjöormen ligger och förfaller på Stortorget och hotet om nedläggning av Anderslövs museum kommer 

allt närmre. 

Det politiska styret sålde ut det gamla kommunhuset i Anderslöv för något år sedan. De lovade då att 

det inte skulle påverka verksamheten och de ideella krafter som jobbat hårt för att skapa museet. Men 

löften kan ges och löften kan brytas. Nu tycks styret strunta i att Kulturgruppen riskerar att bli hemlösa. 

Om inget händer så får museet stänga och samlingarna köras till tippen. 

Kommunens museichef Ola Lundin har sagt att ”föreningen är en viktig samlande kraft för bygden såväl 

idag som inför framtiden. Föreningen besitter unik kunskap, mängder av föremål och ett ovärderligt 

engagemang för att bevara Anderslöv som en livskraftig ort”. 

Sedan förra mandatperioden då styret valde att sälja det gamla kommunhuset i Anderslöv har man 

trots de löften man då gav till museiföreningen inte kunnat presentera ett rimligt alternativ. 

Kommunen går nu vidare och säljer även det före detta biblioteket.  

I syfte att försöka rädda museisamlingarna föreslog en samlad opposition att denna försäljning skulle 

stoppas och att Anderslövs museum skulle erbjudas ett 10-årskontrakt i det gamla biblioteket med 

samma villkor som i nuvarande lokaler. Ett konstruktivt förslag för att rädda samlingarna från att 

hamna på tippen. 

Tyvärr svek styret än en gång de löften som gavs till museiföreningen när det gamla kommunhuset 

såldes, återigen blev det ett nej. Styret visar åter att de inte bryr sig om den kultur och den historia 

som finns samlad i Anderslövs museum. Det blev ett nytt nederlag för kulturen och föreningslivet i 

Trelleborg.   

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning 

2023-11-29 § 313 Färdtjänst – fråga om Skånetrafiken som operatör 

Färdtjänsten har som utgångspunkt respektive kommun som ansvarig, d v s som huvudman. Detta 

huvudmannaskap kan överlåtas till Skånetrafiken som i sådant fall övertar administrativa uppgifter 

samt upphandlar trafikföretag som utför trafiken. Skånetrafiken är däremot inte trafikoperatör, den 

uppgiften utförs av trafikföretag oavsett vem som är huvudman. 

Förslaget till beslut var att upphandla färdtjänsten enligt tidigare förfarande efter att det befintliga 

avtalet upphör 2025-08-14. Indirekt innebär detta att kommunen i så fall väljer bort alternativet att 

Skånetrafiken skulle kunna vara huvudman, detta utan att undersöka vad det skulle kunna innebära, 

utan att ställa en fråga till dem. 

Som jag ser det borde ett beslutsunderlag angående huvudmannaskapet för färdtjänsten först tas 

fram, eftersom det är en grundläggande fråga inför en kommande upphandling. Därmed inte sagt att 

Trelleborgs kommun nödvändigtvis ska överlåta huvudmannaskapet, men jag anser att en fråga borde 

ha riktats till Skånetrafiken för att undersöka förutsättningarna innan ett ställningstagande om 

huvudmannaskap. Allt i syfte att få ett mer fullständigt beslutsunderlag. 

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  



 
 

Protokollsanteckning 

2023-11-29 § 318 Avtal med Internationella engelska skolan om lokalersättning 

utöver ordinarie skolpeng 

Vi anser att det är fel att sponsra skolkoncerner med skattepengar. Resurser till skolan ska stanna där 

och användas till att stärka verksamheten. Skolan ska styras utifrån behov och inte utifrån vinstintresse 

och marknadslogik. 

Det är fundamentalt fel att, som styret vill, ersätta Internationella engelska skolan med medel utöver 

skolpengen. Det presenterade avtalet borde därför avslås. 

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-11-29 § 320 Motion (V), Demokratiutbildning för politiker och tjänstemän i 

Trelleborgs kommun 

I en fungerande demokratisk organisation bör beslut tas på rätt sätt och på rätt plats. Kunskap om, och 

en gemensam bild av, rollfördelningen mellan politiker och tjänstemän är väsentlig för en fungerande 

styrning. Principen om armlängds avstånd är avgörande för att politiken inte ska blanda sig i 

verkställigheten av beslut och för att tjänstemannaorganisationen ska kunna arbeta effektivt. 

För att få denna gemensamma bild av rollfördelningen föreslog vi att kommunen skulle erbjuda en 

utbildning i demokratiska praktiker för såväl politiker som tjänstemän för att säkerställa att varje 

förtroendevald och tjänsteman känner till och förstår sina rättigheter och skyldigheter.  

Utbildningen skulle kunna utformas på olika sätt utifrån hur behovet ser ut i organisationen. Styret 

valde dock att avslå motionen vilket jag beklagar. Jag tror att det är bra om kunskapen kring dessa 

frågor skulle öka. 

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-11-29 § 324 Motion (V), Kostnadsfri frukost i skolan 

Många barn och unga äter inte frukost hemma. För att tiden inte räcker till eller för att föräldrarna helt 

enkelt inte har råd att köpa mat. Flera pilotprojekt visar på att det finns mycket goda skäl att servera 

frukost i skolan. I flera av studierna visar det sig att även lärare som varit kritiska till projekten ändrat 

sig när de sett de förbättrade resultaten hos eleverna. Det är också viktigt med en likvärdighet för alla 

elever, i dagsläget serveras frukost på några skolor, vi vill genomföra det generellt. Vi vill därför inrätta 

kostnadsfri frukost för alla elever i Trelleborgs grundskolor. 

Tyvärr valde dock styret att avslå motionen, med hänvisning till att det utifrån skolskjutstider och 

personalbemanning inte är genomförbart med frukostservering för alla elever i Trelleborgs kommuns 

grundskolor. Ändå finns det och fungerar på några skolor. Och det är märkligt om skolskjutstiderna 



skulle lägga hinder i vägen, dessa läggs ju rimligen inför varje läsår och måste gå att anpassa efter de 

behov som finns. 

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-12-20 § 332 Medborgarförslag, Gratis mensskydd i skolorna 

I ett välformulerat medborgarförslag, som också presenterades föredömligt på kommunstyrelsens 

möte av tre av de tjejer som stod bakom förslaget, föreslogs att det på alla grundskolor åk 7-9 i 

kommunen samt i gymnasieskolan ska finnas gratis mensskydd inne på toaletterna. 

Jag tycker att det är ett bra förslag att tillhandahålla gratis mensskydd i skolorna något som vi också 

hade med i vårt budgetförslag. 

I medborgarförslaget hänvisas till FN:s barnkonvention skrivning om att alla barn är lika mycket värda 

och har samma rättigheter och att ingen får diskrimineras. Och den ojämlikhet det innebär att tjejer 

måste lägga i snitt 150 kr i månaden på mensskydd.  

8 av 10 av de tjejer som förslagsställarna hade intervjuat svarade att de någon gång undvikit att byta 

mensskydd i skolan. För att det inte fanns tillgängligt, för att det kändes pinsamt eller för att det blev 

för stressigt. Och nästan samtliga menade att det hade underlättat för dem om det fanns gratis 

mensskydd på toaletterna. 

Jag anser att medborgarförslaget borde ha bifallits så att det i Trelleborg, liksom i flera andra 

kommuner, skulle tillhandahållas gratis mensskydd i skolorna. 

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-12-20 § 333 Medborgarförslag, Ökad transparens – grund till förbättrad 

demokrati 

Medborgaförslaget föreslår att för att förbättra dialogen med medborgarna föreslås att Trelleborgs 

Kommuns hemsida utökas med information om vem respektive politiker är och vad denne anför i 

debatt, motioner, frågor mm. 

Jag välkomnar en ökad insyn vad gäller det som diskuteras och beslutas i olika politiska församlingar. 

Ett första steg i detta vore att se till så att samtliga protokoll från alla nämnder och bolag publiceras på 

hemsidan. Givetvis med undantag för sekretessbelagda uppgifter. 

Som det är idag så brister det vad gäller publiceringen av protokollen. 

Jag kan utifrån min ersättarplats i kommunstyrelsen inte lägga yrkanden, men jag kommer att följa upp 

den här frågan under mandatperioden i syfte att på olika sätt öka insynen för medborgarna. 

 
Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 



Protokollsanteckning 

2023-12-20 § 337 Samråd, förslag till ändrade havsplaner 

Klimatförändringarna är vår tids största ödesfråga. Vi kan inte längre blunda, vi måste ställa om 

samhället fortare och inte skjuta problemen framför oss. Vi i Trelleborg måste dra vårt strå till stacken 

och inte luta oss tillbaka och lita på andra. 

Trelleborg borde ha stora möjligheter att ta tillvara den resurs som utgörs av vindkraften. På land och 

till havs. För att bidra till omställningen till förnybar energi och för att säkra tillgången till el. 

Socialdemokraternas yrkade på en annan skrivning skulle infogas i samrådsyttrandet. En skrivning 

utifrån en mer positiv inställning till vindkraft och med följande lydelse: ”Trelleborgs kommun ser det 

som positivt att utbyggnad av havsbaserad vindkraft utreds och att områden pekas ut för 

energiutvinning även utanför kommunens område”. 

Jag anser att denna text borde ha förts in i yttrandet, men kan utifrån min ersättarplats inte lägga 

yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-12-20 § 346 Verksamhetsplan 2024, kommunstyrelsen 

Verksamhetsplanen för kommunstyrelsen bygger på den budget som det politiska styret fastställde i 

november.  

Vi hade ett annat budgetförslag med fokus på ekonomisk, social och miljömässig hållbarhet och med 

syfte att utjämna samhällsklyftorna. Ett förslag vars fortsättning hade blivit en annan verksamhetsplan, 

syftande till mer rättvisa och solidaritet. 

Tiden har inte medgivit att ta fram en alternativ verksamhetsplan, men grundtankarna för en sådan 

plan framgår av vårt budgetförslag. 

Jag kan inte heller, utifrån min ersättarplats, lägga yrkanden och gör därför denna 

protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-12-20 § 356 Motion (S), Fri tillgång till mensskydd 

Förslaget i motionen var att kommunen ska tillhandahålla mensskydd på alla toaletter knutna till 

skolorna i kommunen. 

Jag tycker att det är ett bra förslag och något som vi också hade med i vårt budgetförslag. Det är viktigt 

för jämställdheten och det är viktigt för att skapa en trygghet för tjejerna.  

Jag anser att motionen borde ha bifallits så att det i Trelleborg, liksom i flera andra kommuner, skulle 

tillhandahållas gratis mensskydd i skolorna. 

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 



 
 
 

BILDNINGSNÄMNDEN  

Protokollsanteckning 

2023-06-15 § 127 Yttrande som svar på internremiss från kommunlednings-

förvaltningen gällande motion (V) För en god arbetsmiljö i skolan 

Den psykiska hälsan bland barn och ungdomar i Trelleborgs skolor har försämrats drastiskt. Dåligt 

mående, dålig självskattning, dålig sömn och övervikt ökar. Och den dåliga hälsan börjar allt tidigare i 

skolålder. Detta var bakgrunden till vår motion där vi ville 

att Bildningsnämnden får i uppdrag att utreda vad som ligger bakom det försämrade resultatet och 

vilken koppling som finns till skolans arbetsmiljö  

att Bildningsnämnden får i uppdrag att ta fram åtgärder som förbättrar elevernas psykiska hälsa 

och arbetsmiljö 

Av förslaget till yttrande framgår att ett av nämndens effektmål ska vara att barn och ungdomars 

trygghet, trivsel, hälsa och mående ska öka. Bildningsnämnden har således, med utgångspunkt i 

skolförfattningarna, givit förvaltningen ett tydligt uppdrag att arbete för att främja psykisk hälsa och 

minska stressen och dåligt mående bland barn och ungdomar i Trelleborgs kommuns skolor.  

Allt detta är bra och positivt, men det handlar inte bara om att sätta mål. Det vi ville var att det skulle 

utredas vad som ligger bakom det försämrade resultatet och vi ville se konkreta åtgärder. Det hjälper 

ju inte att bara höja målen, det behövs en analys kring vad som ska göras och därefter åtgärder som 

ger resultat. Och det kanske helt enkelt handlar om ökat stöd och ökade resurser. 

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Sanne Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning 

2023-06-15 § 128 Yttrande som svar på internremiss från kommunlednings-

förvaltningen gällande motion (V) Kostnadsfri frukost i skolan 

Många barn och unga äter inte frukost hemma. För att tiden inte räcker till eller för att föräldrarna har 

helt enkelt inte råd att köpa mat. Flera pilotprojekt visar på att det finns mycket goda skäl att servera 

frukost i skolan. I flera av studierna visar det sig att även lärare som varit kritiska till projekten ändrat 

sig när de sett de förbättrade resultaten hos eleverna. Det är också viktigt med en likvärdighet för alla 

elever, i dagsläget serveras frukost på några skolor, vi ville genomföra det generellt. Vi ville därför 

inrätta kostnadsfri frukost för alla elever i Trelleborgs grundskolor. 

Förslaget till yttrande var att föreslå kommunfullmäktige besluta att avslå motionen med hänvisning 

till att det utifrån skolskjutstider och personalbemanning inte är genomförbart med frukostservering 

för alla elever i Trelleborgs kommuns grundskolor. Bildningsförvaltningen bedömer även att frågan om 

huruvida Trelleborgs kommuns grundskoleenheter ska erbjuda frukost eller inte ligger inom berörd 

rektors ansvarsområde att själv avgöra i samråd med verksamhetschef. 

Det är märkligt om skolskjutstiderna skulle lägga hinder i vägen, dessa läggs ju rimligen inför varje läsår 

och måste gå att anpassa efter de behov som finns. Det är också egendomligt att varje rektor ska ta 



ett beslut kring detta. Det måste ändå vara bättre med en enhetlighet och att kostnadsfri frukost 

erbjuds samtliga. 

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Sanne Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 
 

KULTUR- OCH FRITIDSNÄMNDEN  

Protokollsanteckning  

2023-04-12 § 38 Kulturgruppen Anderslöv och Bygden – Anderslövs Museum  

Under 2021 såldes kommunhuset i Anderslöv utan dialog med hyresgästerna och som en direkt 

konsekvens av detta förfarande står nu Anderslövs museum inför ett nedläggningshot. 

Föreningen Kulturgruppen Anderslöv och Bygden har vid upprepade tillfällen fått försäkringar från 

styrande politiker om fortsatt stöd till lokalen genom ett driftsbidrag till hyran, men vid ansökan fick 

föreningen ett nej. För att lösa problematiken föreslår föreningen att kommunen tar över driften 

genom att göramuseet till en filial till Trelleborgs museum, men detta avslår kultur- och fritidsnämnden 

blankt. Som argument framförs att verksamheten inte bedrivs på ett kommersiellt sätt, att 

utställningsföremålen inte är av tillräckligt hög kvalitet och att ett hyresbidrag inte går att genomföra 

eftersom det inte skulle ge en likvärdigbehandling av kommunens föreningar. 

Att en liten ideell förening med 300 medlemmar och nio eldsjälar som står för drift av föreningen skulle 

kunna utöka öppettiderna och dessutom ta ett inträde som skulle kunna finansiera en hyra på 30 000 

kr/mån är inte rimligt att begära.  

Museichefen har uttalat sig om att museet inte lämpar sig som filial och med tanke på det uppdrag 

Trelleborgs museum har kan det säkert stämma. Däremot bör man inte använda det utlåtandet som 

bas för att helt lämna föreningen åt sitt öde, när det faktiskt är kommunen som genom sitt agerande 

orsakat hela situationen. Museichefen har också uttalat sitt stöd för Anderslövs museum och är villig 

att vara behjälplig i framtiden för att få verksamheten att fungera. 

Att genom utförsäljning i praktiken orsaka en vräkning av ett litet bygdemuseum är inte kommunens 

uppdrag och jag anser att utredningen behöver göras om, och göras i samråd och dialog med 

föreningen. Man bör kunna mötas på vägen och hitta ett sätt att rädda museets samlingar, som kanske 

inte passar in i stadensmuseum, men som är viktiga för att berätta om bygdens historia. Vet vi inte var 

vi kommer ifrån blir det också svårt att möta samtidens och framtidens utmaningar och det är en viktig 

del för vårt framtida samhällsbygge. Kulturen har en viktigplats även på landsbygden och den bör 

kommunen stötta för alla kommuninvånare. 

Hanna Söderblom 
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning  

2023-10-11 § 81 Remiss Hållbarhetsmål 2024 - 2040  

Undertecknade partier anser underlaget för Hållbarhetsmål är mycket bra och lägger en god grund för 

det fortsatta arbetet med hållbarhetsmålen. 

Däremot anser vi att nämnden erbjöds att för kort tid för en noggrann genomgång i våra politiska fora. 



Samtidigt saknar vi en genomarbetad konsekvensanalys från förvaltningen, men vi vill inte hindra 

utvecklingen av denna viktiga process, varför vi stöder att kultur- och fritidsnämnden ställer sig positiv 

till målen och förvaltningens remissvar. 

Trelleborg den 11 oktober 2023 

Stefan Sköld, Socialdemokraterna 

Roger Mattsson, Vårt Söderslätt 

Marie von Arnold-Grön, Centerpartiet 

Hanna Söderblom, Vänsterpartiet 

 
 
 

SOCIALNÄMNDEN  

Reservation  

2023-12-13 § 168 Förfrågningsunderlag LOV  

LOV innebär fri etableringsrätt för alla företag som lever upp till de av kommunen ställda 

kvalitetskraven inom omsorgsområdet. Där det har genomförts har det lett till fler huvudmän och 

därmed en bristande samordning av vården. De ökade inslagen av privata aktörer och införandet av 

valfrihetsmodeller ger också upphov till större byråkrati då behoven av kontroll och uppföljning ökar. 

Denna väg leder allt längre bort från innehållet i hälso- och sjukvårdslagen om jämlik vård. Valfriheten 

ska gälla för de som behöver vård och omsorg, inte för privata företag. 

Marknadslogikens intåg i den svenska vården har inneburit att i huvudsak friska, välbeställda personer 

ges möjlighet att överkonsumera vård. Samtidigt har Riksrevisionen konstaterat att patienter med 

sämre ekonomi, sämre hälsa och äldre personer med stora vårdbehov nedprioriterats. 

Vård, skola, omsorg är kärnan i välfärden. För oss är det självklart att de pengar vi gemensamt betalar 

till välfärden ska gå till bättre arbetsvillkor, ökad kvalitet och fler anställda, inte till privata bolag. 

Utifrån ovanstående är vi emot att LOV införs inom verksamheten särskilt boende. Helt enkelt 

eftersom det innebär att administrationen och därmed kostnaderna ökar och det oavsett om det blir 

några privata utförare som antecknar sig eller ej, att ojämlikheten ökar och att de med störst 

vårdbehov sätts på undantag. Men att kommersiella aktörer får en chans att tjäna pengar på 

skattebetalarnas bekostnad. 

I konsekvens med detta är vi också emot att ett förfrågningsunderlag angående LOV tas fram och 

beslutas och jag yrkade därför avslag på förslaget till beslut. Eftersom detta yrkande inte vann gehör 

reserverar jag mig mot socialnämndens beslut till förmån för eget yrkande. 

Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg   
 
  


